Биоэнергетика и здоровье человека. Сертификация продукции и услуг в системе "БиоСтандарт"

         Человек как объект пространства - открытая энергоинформационная система, с постоянным частотно-колебательным процессом. Суммарные колебания всех ор​ганов синхронизируются в единый энергоинформационный процесс, отражаясь в индивидуальном внешнем энергоинформационном поле, которое состоит из эфир​ного тела, называемого иногда биополем, аурой. Биополе (аура) поддерживает психобиоэнергетическое равновесие человека, и именно ему отводится ведущая роль в поддержании здоровья человека.

         Аура - это тонкое энергетическое тело как комплекс идеомоторных ощущений, оторванный от тела физического, играет роль своеобразного информационного защитного экрана, имеет квантово-волновую структуру и хранит все сведения о том, как должна протекать жизнь его владельца. Аура хоть и защищает нас от неблаго​приятных энергетических воздействий, но это не волшебная кольчуга. При неблаго​приятных воздействиях она повреждается и требует восстановления.
В нормальном состоянии аура человека имеет форму кокона, который может менять форму в зависимости от состояния здоровья, психического состояния чело​века и под влиянием внешних факторов, в частности патогенных излучений различ​ного происхождения. Толщина нормального биополя человека находится в пределах 50-70 см. В том случае, если иммунная система человека не сможет предотвратить «поломки» крупной или мелкой ячейки этого своеобразного информационного за​щитного экрана, обязательно произойдут изменения в биоэнергетической структуре клетки, органа или целого организма. Результат - болезненное состояние.
         Существуют и описаны два вида энергетического воздействия на человека. Вещественное воздействие при излучении электромагнитных полей, энергетика которых на порядки превышает тепловую энергию движения молекул в клетках организма и наличие которых фиксируется приборами в определенных единицах измерения. Эти излучения занимают диапазон промышленных и радиочастот (от 50 герц до сотен мегагерц) и осознаются человеком как реальность. Все существующие на сегодня технические и санитарные нормы по организации работ и защите от электромагнитных излучений относятся исключительно к вещественным воздействиям.
         Полевое воздействие при излучении слабых и сверхслабых полей, энергетика которых на порядок  меньше тепловой энергии хаотического движения моле​кул и которые, вследствие этого, не фиксируются существующими методиками и приборами и не осознаются людьми как опасная реальность. Частотный диапазон полевого излучения занимает области сверхвысоких, крайне высоких и гипервысо​ких частот: 10-300 ГГц и выше (тонкие физические поля). Академик Н. Девятков установил, что излучения в области несущих частот 30 ГГц и более совпадают с волновым диапазоном «общения» между собой клеток организма. Суть слабого полевого энергетического воздействия на организм состоит в резонансных процессах, в на​коплении слабых сигналов крайне высокой частоты с их последующим направлен​ным выделением и восприятием на молекулярном и клеточном уровнях в разных ор​ганах с накоплением дестабилизирующих факторов.
         В России пока не существует норм и правил в области слабых полевых излучений. Тем не менее, в настоящее время появилась возможность оценивать и кор​ректировать состояние здоровья по биополю человека, улучшать энергоинформаци​онный обмен, человека с окружающей средой, защищать: его от воздействия пато​генных излучений.

Измерение биополя человека с помощью прибора ИГА-1.

         Метод измерения биополя человека с помощью прибора ИГА-1 дает возмож​ность определить границы биополя, а также судить о плотности поля по скорости и амплитуде движения стрелки прибора.
         Метод измерения прост. Прибор подносят к различным зонам тела человека с расстояния ~ 1,5 м. Обследуя последовательно области головы, груди, живота, мо​чеполовой системы, ног и т.д., фиксируют расстояния от тела человека рулеткой, на которых срабатывает стрелка индикатора прибора ИГА-1. Далее анализируются участки-искажения ауры (впадины, выступы....), расположение которых информи​рует о необходимости проверки соответствующих органов.
         Например, впадина ауры в области груди может свидетельствовать о необхо​димости проверки сердца или легких, в области живота - органов желудочно-кишечного тракта. Применение прибора ИГА-1 позволяет:
         1.  Проводить массовую скрининг-диагностику состояния органов среди здо​рового контингента работников предприятия, что может выявить проблемные (на момент обследования), а также потенциально опасные зоны организма.
         2.  Осуществить подбор индивидуальных методов оздоровления, коррекции состояния организма человека до и после воздействия на организм различных средств и методов коррекции (физических, психологических и др.).
         3.  Проводить динамический контроль состояния человека в процессе оздо​ровления, коррекции или лечения. Найденные проблемные зоны по искажению ауры подскажут, в каких местах организма необходимо продолжить более углубленное обследование.

Экспресс-диагностика состояния органов человека прибором ЭДСП.

         Прибор ЭДСП позволяет оценить состояние систем и органов человека по зонам шкалы: 0-40 -норма (зеленая зона), 40-80 - функциональные отклонения (жел​тая зона), 80-100 - патология (красная зона). Этот метод предоставляет возможность по точкам ушной раковины определить количественно как степень отклонения от нормы (от 40 ед.) состояние органов практически всех систем организма. Записан​ные результаты оценки до и после коррекции состояния организма можно использо​вать для оценки эффективности оздоровления человека.

                   Определение типа биополя человека.

         Луи Пастером, Пьером Кюри, Александром Гурвичем и 
В. Вернадским в XIX ив XX веках были разработаны фундаментальные основы связи организма человека с внешней средой. Были выявлены и сформулированы следующие основные поло​жения:

- между пространственным строением молекул и их свойствами существует связь, проявляющаяся в левой или правой оптической активности;
- живые клетки обладают левой или правой оптической активностью и имеют вокруг себя энергетическое клеточное поле неэлектромагнитной природы, в основе которого находится пространственное строение клетки (геометрия формы) и всех ее структурных элементов. Суммарное взаимодействие полей клеток представ​ляет собой биологическое поле всего организма. В свою очередь, наличие у каждой клетки соответственно и вокруг живого организма тонкого поля является неотъем​лемым и необходимым условием обеспечения его взаимодействия с окружающей средой.

Варианты коррекции биополя и защиты человека от вредных излучений.
          Определив величину биополя, его тип и состояние органов, можно судить о состоянии здоровья человека на данный момент. Эти данные записываются в соот​ветствующие карточки или журнал.
Возможные варианты коррекции (оздоровления) с применением модуля​торов разработки академика Некрасова:
•  Оздоровление и омоложение органов и систем организма с применением индивидуальных матричных модуляторов по соответствующей инструкции с учетом типа биополя и группы крови человека. Минимальный курс - 5+7+9 дней (ношение модуляторов разного типа).
•  Оздоровление и омоложение органов и систем организма с применением коллективных матричных модуляторов. Применение осуществляется в часы сна че​ловека. Три модулятора закрепляются (с учетом типа биополя) под кроватью. Эти модуляторы обеспечивают: создание тонкополевого биокомфорта организму в соот​ветствии с типом и диссиметрией его биополя; восстановление качества воды и дру​гих жидких сред, пораженных зонами «онко», «крона» и другими патогенными из​лучениями.

Защита от зон типа «онко» и «крона».

        Помимо известных геопатогенных зон (сетки Хартмана, Кури и др.) в резуль​тате проведенных Некрасовым В.А. многолетних исследований геологических ано​малий, связанных с различными видами излучений в биосфере на разных широтах и высотах, было обнаружено множество мест в биосфере тонкополевых излучений не​гативного характера, имеющих круглую форму различного диаметра (0,5-15 м). Ре​зультатом исследований явилось свидетельство № 0017 о депонировании и регист​рации произведения объекта интеллектуальной собственности, где указано, что на​ряду с прямоугольными и диагональными ячеистыми матричными структурами тонкополевых излучений в биосфере находится множество участков (зон), имеющих круглую форму ограниченного размера и имеющих патогенный характер - вызыва​ют заболевания «онко» или «крона». В таких зонах на стволах деревьев и на ветвях образуются «раковые» или «кроновские» наросты (опухоли), деревья выделяются своей «уродливой» формой, стволы деревьев закручиваются в соответствии с векто​риальностью излучения зоны «онко» или «крона» в левую или правую стороны. По​казателями проживания человека в зонах «онко» или «крона» могут быть:
             - заболевания многих людей, например, в подъезде одного дома, и особенно молодых, онкологическими болезнями или болезнью Крона, сахарным диабетом  и/или болезнями щитовидной железы туберкулеза, пневмонией, гипертонией и др.; 
            - проявление у людей постоянного чувства необъяснимого, дискомфорта.
         Поиск зон «онко» и «крона» производится прибором «Рада-7» в соответствии с руководством по эксплуатации.
         Защита от зон «онко» и «крона» осуществляется специальными модулятора​ми поля формы. Способ нейтрализации получил название «тонкополевой зонтик» (см. методику применения специальных матричных модуляторов Некрасова).

  Комплексное оздоровление в установке «Зеркало Козырева».
         Предварительная экспертиза влияния установки на биоэнергетический по​тенциал человека показала достоверное увеличение величины биополя у 100% доб​ровольцев (30 минут нахождения в установке) на 10-30 см, что соответствует увели​чению биополя на 20-50 %. Одновременно с этим улучшались показатели здоровья - общее самочувствие, состояние органов и т.д. Измерение биополя производится прибором ИГА-1 до и после нахождения в установке.

Уважаемые жители города Миасса, Челябинской области,
Урало-Сибирского региона!

         Информируем Вас о том, что в г. Миассе, Челябинской области аккредитован Уральский региональный орган по сертификации и экспертизе биоэнергетической безопасности продукции (Урал-РОСЭ) Независимого международного центра ра​диационной и биологической безопасности потребителей {ЦРББ, г.Москва), основ​ные направления деятельности которого определяются зарегистрированной Гос​стандартом России системой сертификации биоэнергетической безопасности «БиоСтандарт» (Регистрационный номер в государственном реестре РОСС RU0001.04ЮЩ00).
         Создателем системы является Независимый международный центр радиаци​онной и биологической безопасности потребителей (ЦРББ) - некоммерческая орга​низация, учрежденная совместно Национальным фондом защиты потребителей, На​учно-производственным объединением Всероссийский научно-исследовательский институт физико-технических и радиотехнических измерений (ВНИИФТРИ), Все​российским научно-исследовательским институтом сертификации (ВНИИС). Созда​ние и развитие Системы сертификации «БиоСтандарт» - это одна из задач, поставленных перед ЦРББ целевой программой «Человек XXI века», биоэнергетика, безопасность потребителя. Программа направлена на оздоровление общей обстановки в стране, биоэнергетическую защиту человека и среды его обитания. Программа призвана содействовать тому, чтобы доминантой личной и общественной жизни стала идея выживания - выживания семьи, региона, нации, российского государства.
         Основой такого оздоровления может стать формирование и развитие культуры биоэнергетической безопасности потребителей и производителей продукции и услуг.
         В новой экономической ситуации потребителю часто бывает нелегко выбрать необходимую и полезную ему вещь среди хлынувшего на нас потока товаров,  нелегко оптимизировать соотношение: цена/качество. С другой стороны, производителю: не всегда удаётся продвинуть на рынок свой доброкачественный товар или ус​лугу (яркий пример тому - засилье на нашем рынке огромного количества импортной продукции сомнительного качества и услуг мистического и откровенно шаманско-шарлатанского, псевдонаучного направления). Учитывая повышенный интерес широких слоев населения к биоэнергетике, появились продукты и устройства, рекламируемые как обладающие положительным биоэнергетическим действием, не имеющие на это сертификатов системы «БиоСтандарт», а, следовательно, не прошедшие экспертизу на биоэнергетические свойства.
         В настоящее время ряд организаций г. Миасса, Златоуста, Пензы, Твери, Ека​теринбурга, Новосибирска, Уфы и др. обратились в органы по биоэнергетической сертификации Системы «БиоСтандарт» - Урал-РОСЭ ЦРББ» с просьбой о сертифи​кации их продукции. Производители, получившие сертификат имеют право приме​нять знак соответствия (Сбио) для маркировки своего товара. Наличие такого знака означает, что товар не только безопасен, но и полезен.
         Первая продукция, прошедшая сертификацию по Системе «БиоСтандарт» - «Маятник - биолокатор «МАБИОЛ» и защитная профилактическая пирамида «БИО​НЕГА», Разработчики и производители - Центр энергоинформационных исследова​ний ГРЦ и ООО «Поликомп». Продукция появилась пока только 2-х магазинах г. Миасса: Универмаг Миасс (1 этаж), в Машгородке - магазин «Экзотический мир».

         К нам могут обратиться как организации, так и частные предприниматели по сертификации «Специальных приборов и устройств, созданных для воздействия на биоэнергетический потенциал человека» (корректоры, активаторы, нейтрализаторы, амулеты, устройства, использующие сочетание цвета и формы для воздействия на биоэнергетический потенциал человека и т.д.).
         В перечень сертифицируемой в Системе добровольной сертификации биоэнергетической безопасности «БиоСтандарт» продукции и услуг входят продукты питания, напитки, изделия из различных материалов (ткани, изделия из металлов, стекла, пластмасс..), приборы, электрические, бытовые машины и аппаратура, всего 57 наименований продукции и услуг.
Следующие направления:
-  (п.56) Услуги биоэнергетического характера (биолокация, услуги по коррекции биополя, бесконтактный массаж, биоэнергетическая зарядка и защита пред​метов обихода, анализ ауры, биоэнергетические прогнозы, повышение устойчивости к неблагоприятным биоэнергетическим факторам и т.д.). Сертификат Госстандарта России могут получить экстрасенсы (целители, ясновидящие и другие феномены).
- (п.57) «Оценка биоэнергетической безопасности объектов недвижимости, земельных участков».
         В нашем городе сертификат системы «БиоСтандарт» на право оказания биоэнергетических услуг («Исследование и коррекция биоэнергетического потенциала человека») имеют пока только 3 человека, прошедшие экспертизу, подтвердившую их способности в положительной биоэнергетической коррекции и диагностике. (Руководитель и зам. руководителя Центра здоровья ГРЦ «Узор» Спиридонова Г.П. и врач ЦГБ № 2 Дубинин А.М.).
«Урал-РОСЭ ЦРББ» имеет Сертификационный центр и 3 лаборатории:
1. Лаборатория энергоинформационной экспертизы - руководитель д.т.н. Н.А.Обухов.
2.  Лаборатория информационно-психологической биоэнергетической экс​пертизы – руководитель - зам. руководителя центра «Узор» ГРЦ -Г.П.Спиридонова.
3.  Лаборатория медицинской биоэнергетической экспертизы - руководитель д.м.н., профессор, директор Международного научно-исследовательского института космической антропоэкологии» (г. Новосибирск) - филиал Урал-РОСЭ в Новосибир​ске). Руководитель
д.м.н., профессор А.В. Трофимов.

         Список сертифицированной продукции вносится в Реестр, доступный любо​му желающему через Internet. Подробную информацию о системе Сертификации «БиоСтандарт» и порядке её проведения можно получить, обратившись в Урал РОСЭ по тел. (3513) 28-65-91,
8-904-802-87-44 или Е-mail: Ural-rose-b@mail.ru.
         В центре УЗОР ведутся исследования (по п.56) положительного влияния про​грамм, разработанных Академией Управления, Межсистемного Прогнозирования и Кардинальной Психологии.
         Миасский филиал Академии осуществляет деятельность по следующим на​правлениям:
-   консультирование человека по проблемам личности, семьи, коллектива с формированием нового стиля поведения и наиболее эффективного пути развития;
-   помощь в решении проблем здоровья с общим укреплением организма и проработкой позвоночника, с возможностью поработать над своим отно​шением к себе и к людям, ведь стрессы, ссоры, раздражение, неприятие себя и других людей подрывают здоровье человека;
-   психологическая помощь через занятия в клубах тематической направлен​ности «Мужчина и женщина - искусство взаимоотношений», «Искусство быть родителем», «В кругу друзей», «Познай себя» и др.;
- просветительская работа, пропагандирующая здоровый образ жизни (как творчество и полноту отношений с миром) в виде дней открытых дверей, лекций, бесед, занятий клуба мировой художественной культуры, темати​ческих школ. 
         Занятия в клубах и группах помогают человеку понять и изменить себя и свои отношения, сделать жизнь более яркой, наполненной, интересной. Каждый же​лающий может пройти обследование состояния органов и систем, организма в це​лом до начала цикла занятий и после его окончания, чтобы убедиться в положитель​ных результатах.
         Например, исследования эффективности комплекса упражнений "Баланс 4-х стихий", применяемого в оздоровительных группах, превзошло все ожидания. После каждого занятия происходило резкое улучшение параметров систем организма об​следуемых людей и увеличение биополя на 10-25 см, затем, в период отсутствия за​нятий, органы и системы несколько ухудшали показатели. С каждым разом нижний предел запаса здоровья повышался. За 7 занятий здоровье исследуемых значительно улучшилось или полностью нормализовалось. Специалист, проводив​ший занятия, получил сертификат.

 Направленность программ дает возможность человеку раскрыть и реализо​вать свои творческие способности на благо других людей, найти новых друзей, еди​номышленников, а значит, стать более гармоничным и счастливым человеком. Исследования показывают, что все это усиливает энергетику человека. 
          Поэтому любые занятия, доставляющие человеку радость творчества, обще​ния, помогающие реализовать его способности и желание быть нужным и полезным окружающему миру, оказывают положительное воздействие на человека, повышая его биоэнергетический потенциал.
Руководитель Урал-РОСЭ ЦРББ                                       В.В. Булаев
Руководитель Центра энергоинформационных 

   д.т.н.
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