  БЕЗОПАСНОСТЬ АЭС «АГИДЕЛЬ». ПРЕДВЕСТНИКИ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ.
          Давлетов Р.М., Осетров К. А., Давлетов М.И., Турикешев Г.Т-Г., Ю.П.Кравченко
5 курс ФИРТ УГАТУ, ООО ««АльтаирГЕО», ООО «Коинот», Башкирский государственный педагогический университет им.М.Акмуллы, ООО «Лайт-2» г.Уфа.
         В связи необходимостью строительства АЭС на территории Башкирии в г.Агидель, возникает необходимость проведения научно-исследовательских, проектных работ по предотвращению ЧП на этом объекте. События на японских АЭС показывают, что для безопасной работы атомных сооружений, необходимо  учитывать геологические, геофизические особенности площадок строительства – сейсмику, гидродинамику. И учитывать геофизические предвестники катастрофических событий. После аварии на АЭС «Фукусима-1» специалисты УГАТУ начали обсуждение геофизических явлений: электромагнитных, гравитационных, радиоактивных, ионизирующих, волновых - предвестников землетрясений с целью предупреждения аварий на АЭС. Свои описания геофизических наблюдений предоставили члены объединения «Вторая физика»: http://groups.google.com/group/second-physics?hl=r [1]. Евгений Горохов, уроженец Башкирии, ныне успешный предприниматель  Аргентины, предоставил записи магнитограмм, записанных трехкомпонентным магнитометром на трассах газопроводов в Андах, до и после землетрясения в Чили в 2010г. 
           «Получилось так, что мы по этому месту ходили два раза до,  и один раз после землетрясения.  Обследовали трубопровод, про землетрясения никто и не думал. Эпицентр находился в 400 км от точки записи. Интересно аналогия со шкалой Хука: за 2  года до землетрясения напряжения на пределе, еще есть упругость геосинклиналей - график 1. 
             За 1 год до землетрясения пошла пластика, и напряжения снизились, на грани разрыва - график 2. Через год после землетрясения  ситуация на уровне нормы -  график 3. Измерения в микротеслах».
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                 График 1               01.2008г -  за год до землетрясения в Чили        
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                  График 2.                  10.2008 - за З месяца до землетрясения в Чили
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                          График 3.               12.2010.    После землетрясения
            Возвращаясь после ликвидации разрушительного землетрясения Нефтегорска  в 1995 г., директор фирмы «Лайт-2» Ю.П.Кравченко попал на военный аэродром в Хабаровске. Командующий ПВО на Дальнем Востоке рассказал, что еще за сутки на всех радиолокаторах КДВО появились посторонние сигналы. Такие  явления отмечались и раньше перед толчками, был подан рапорт выше, но ответа не было. Тогда еще не знали о возможности прогнозирования координат землетрясений с помощью высокочастотных радаров.

           Перед сильным землетрясением в Румынии(70-е года) за несколько часов до толчков,  в г.Ровно(Украина) пропал сигнал длинноволновой вещательной радиостанции. Ровно потом тоже потрясло. 
               В Нефтегорске собаки и кошки убежали за полчаса до землетрясения. В Охе на севере Сахалина охранник аэропорта рассказал, что перед толчками овчарка выбила дверь и убежала, т.е. очевидно бывают сильные сигналы. В Средней Азии за сутки до толчков змеи уползают с гор, ползут сплошным потоком. Аналогичное поведение животных описано в многочисленных сообщениях античных авторов. Эти инфразвуки создаются в эпицентрах землетрясений. Ученые из  Краснодарсого ГТУ сделали открытие - за сутки до толчков меняется температура, уровень подземных вод и внедрили эту методику в Краснодарском крае. Приборы по измерению торсионных полей созданные в УГАТУ также должны на это реагировать.
         Руководитель лаборатории сейсмологии РГГМУ кандидат географических наук, доцент Виктор Боков - проект "Краткосрочный прогноз землетрясений" Российского государственного гидрометеорологического университета (РГГМУ, Санкт-Петербург) - за два дня до начала землетрясения в Японии на Фукусиме разместил на своем вебсайте прогноз об этом событии. Эпицентр землетрясения был указан верно, но ученые недооценили его силу: 5 баллов вместо 8,8. «Мы уже давно работаем в области краткосрочных прогнозов землетрясений, более 10 лет. За это время для Японии мы уже предсказывали примерно сотню умеренных землетрясений, а также десятки сильных. Мы работаем не только по Японии, но и вообще на северном полушарии. Были предсказаны землетрясение на Гаити и ряд других сильных землетрясений. 
У нас разработан так называемый атмосферный предвестник. Для каждого сейсмически опасного региона - свои предвестники. В основном, резкое изменение атмосферного давления и солнечный ветер определяют внезапные проявления сейсмичности. Сразу оговорюсь, что мы не даем 100-процентные прогнозы. Наши прогнозы совпадают в среднем на 75 процентов. А вот, что касается магнитуды - когда мы видим, что магнитуда будет сильной, то боимся пугать народ, чтобы не возникло паники. Лабораторией было предсказано за последние 10 лет более 15 тысяч, умеренных и сильных  землетрясений. Хотя можно было бы сконцентрироваться только на сильных. Кстати, когда было землетрясение в Баку в 2001-2002 году, жители Баку тогда обратились к нам с просьбой не занижать прогнозируемые магнитуды землетрясений. Потому что у них старые дома, и даже при умеренных землетрясениях может возникнуть обвал. Прогнозируя время начала землетрясения, мы даем плюс-минус 13 часов. Потому что прогнозы атмосферного давления, к сожалению, обладает инертностью - отстают от фактических данных. Когда наше землетрясение попадает в этот интервал, считаем, что прогноз оправдывается, потому что метеорологические прогнозы не очень качественные. К сожалению, как говорят и сами японцы, землетрясения всегда внезапны. Дело в том, что геофизические приборы, динамографы, которые замеряют сейсмологические шумы, выход литосферных газов, другие параметры, регистрируют только текущие изменения. А вот прогностической части эти приборы дать не могут. Для этого нужны конкретные модели, но моделей нет. Связь состояний атмосферы с сейсмическими явлениями была установлена российским профессором Александром Сытинским, и мы просто продолжили его разработки. Метод позволяет предсказать землетрясение за двое суток (перед землетрясениями происходит выброс ионизированных газов над разломами в зоне тектонических подвижек, что приводит к формированию необычной облачности – она хорошо просматривается со спутников)».
            В результате исследований ИГ УНЦ РАН установлено: в башкирских шэжерах зафиксированы катастрофические явления – 2 землетрясения большой мощности произошедших на территории республики. В результате этих катаклизмов возникли, почти одновременно, 2 карстовых озера, вдоль линии регионального разлома: Асликуль и Кандрыкуль. По данным академика Ю.В.Казанцева, озера могут возникать только в результате землетрясений в 10 баллов (замеры сейсмики Тянь-Шаня). Несмотря на то, что большая часть Башкирии расположена на Восточно-Европейской платформе, на ней возможны десятибалльные землетрясения. Второе: площадка АЭС «Агидель» находится вблизи р.Камы, протекающей по крупному региональному разлому. Известно, многие тектонические подвижки  идут возле крупных разломов. Поэтому вопрос безопасности АЭС «Агидель», в свете событий «Фукусимы», должен быть включен в тематику АН РБ, УГАТУ  и находиться в поле зрения правительства Башкирии.
                                                        Вывод:
1.Учитывая профиль УГАТУ – авиастроение, телекоммуникационные спутниковые системы, приборостроение, программирование, а также необходимость строительства АЭС в г.Агидели, необходимо совместно с институтом геологии УНЦ РАН  принять участие в проектировании геофизических устройств и систем для предупреждения  аварии АЭС «Агидель» на территории Башкирии.
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