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Медико-экологической фирмой "Лайт-2" ( директор Кравченко Ю.П.) на базе Уфимского государственного авиационного технического университета за период 1990-2000 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения и моделирования сверхслабых электромагнитных полей, излучаемых биологическими и техническими объектами. 

 
Все измерительные приборы представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность от единиц до сотен пиковольт. Приборы отличаются от стандартных селективных измерителей полей, например фирм RFT и Unipan, тем, что вместо резонансных LC контуров используются импульсный фильтр, обеспечивающий "узкую" полосу пропускания, в виде одной спектральной линии, характеризующей конкретную частоту настройки, и фазочувствительный детектор вместо амплитудного, позволяющий измерять относительный сдвиг фазы колебаний, выделяемых импульсным фильтром.

ФАЗОАУРОМЕТР предназначен для измерений и оценки аурального электромагнитного поля излучаемого человеком. Перед измерением антенна отводится на расстояние 1-1.5 метра от биологического объекта, производится уравновешивание прибора под конкретную помеховую обстановку помещения, и затем производится перемещение антенны по направлению к человеку с визуальным контролем индикации прибора. В момент пересечения антенной границы фазовой поверхности поля фиксируется расстояние до тела человека. Апробация и клиническое применение прибора проводилось на базе нескольких лечебных учреждений города Уфы. Исследования показали, что фазовая поверхность в норме у здорового человека представляет собой эллипсоид на расстоянии 50 - 75 см от кожных покровов. Совершенно другую форму имеет фазовая аура у лиц с различными заболеваниями. Появляются деформации, соответствующие анатомо-топографическому расположению патологического процесса в органах.

Полученные результаты показывают взаимосвязь искажения ауры с патологическим изменением в организме человека. Минимальный патологический очаг фиксируется в пределах тридцати миллиметров в диаметре.

Переносной малогабаритный вариант ФАЗОАУРОМЕТРА - прибор ИГА-1,. При перемещении прибора вдоль тела человека производится контроль искаженных участков электромагнитной “ауры” человека.
Прибор  ИГА-1выполнен в виде переносного датчика с визуальной индикацией, весом не более 1 килограмма и, соединенного с ним кабелем блока питания. Питание осуществляется от сети 220 вольт

ФАЗОАУРОМЕТР, это высокочувствительный измеритель электромагнитного излучения биологических  объектов, в том числе излучений человеческого организма в диапазоне 5 - 10 КГЦ. Прибор позволяет произвести спектральный анализ принимаемого излучения с вычислением фазового сдвига принятых антенной электромагнитных полей относительно частоты опорного генератора. Чувствительность прибора составляет от единиц до сотен пиковольт. Прибор позволяет оценить ауральное электромагнитное поле человека и на каждой отдельной фиксированной частоте провести топографические измерения картины поля вокруг человека. 

Апробация и клиническое применение фазоаурометра проводилось при исследовании больных с бесплодием на базе клиник Уфы 100 больных с различной патологией. Исследования показали, что у женщин с бесплодием появляются деформации фазовой ауры, которая у здоровых людей представляет эллипсоид на расстоянии от тела 50-75 см, появляются деформации, соответствующие анатомо - топографическому расположению патологического процесса в органах малого таза.

Метод экологически чист, по сравнению с существующими методиками облучающими человека (рентген, ультразвук, магнитное поле), так как фиксируется собственное излучение тела человека.

Изобретение относится к области медицины и медицинской техники и может быть использовано для неинвазивной дистанционной диагностики патологических и предпатологических состояний, в качестве средства предварительной диагностики, для топологической диагностики заболеваний органов в динамике, а также для контроля динамики процесса лечения. Целью изобретения является расширение функциональных и диагностических возможностей за счет осуществления возможности оценки топологии эквипотенциальных поверхностей электромагнитного поля биообьекта по параметру фазового сдвига, проведения топологической диагностики органов и тканей, повышения точности диагностики и помехоустойчивости за счет применения сверхдлинноволнового диапазона и фазочастотного анализа, полезного сигнала. Топологический анализ конфигурации эквипотенциальных поверхностей поля позволяет оценить как общий потенциал защитных сил организма по относительным размерам эквипотенциальных поверхностей, так и локализацию патологических очагов по расположению впадин и выпуклостей на картине эквипотенциальной поверхности относительно тела биообьекта. Контроль за отклонением фазы принимаемого сигнала от опорного производят за счет того, что регистрируют сигнал равный интегралу разности фаз принимаемого и опорного сигналов. Построение эквипотенциальной кривой в необходимом сечении можно производить по большому количеству точек с любой, наперед заданной дискретностью, что целесообразно при автоматизации измерений и построении топограмм. 

 
Способ оценки электромагнитного поля биообьекта основан на топологическом анализе эквипотенциальных поверхностей стационарного электромагнитного поля, окружающего биообьект. В качестве параметра, по которому строятся эквипотенциальные поверхности используется, в отличии от всех известных литературных источников, величина фазового сдвига между опорным сигналом фиксированной частоты и гармонической составляющей принимаемого шумового сигнала. Таким образом, шумовой сигнал, фиксируемый около биообьекта, является полезным, а использование в качестве рабочего диапазона диапазона сверхдлинных радиоволн от 1 до 10 кГц позволяет отстроиться от быстропротекающих ритмико-физиологических процессов, ( таких, как ЭКГ, ЭЭГ, КРГ, ЭМГ, цикадная ритмика и т.д.) и судить о медленно меняющемся стационарном поле, несущем отпечаток общего функционального и морфологического состояния органов, тканей и систем организма, а также реагирующем на медикаментозные и иные виды лечебных воздействий.

       Приборы ФАЗОАУРОМЕТР и ИГА-1 можно также использовать для исследовании энергетики любых биологических объектов, в том числе продукты пчеловодства, изделия из Кедра ( плашки, дощечки, резные иконы, шишки, кедровое масло и.т.д), что позволяет оценить как величину электромагнитной ауры каждого изделия, интенсивность и направленность излучения.

       Производство приборов ФАЗОАУРОМЕТР и ИГА-1 осуществляется фирмой Лайт-2 на базе оборонного предприятия (т.3472-50-27-67).   
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