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    Медико-экологической фирмой "Лайт-2" на базе Уфимского государственного авиационного технического университета за период 1990...1999 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения и моделирования сверхслабых электромагнитных полей, излучаемых биологическими и техническими объектами.  

    Все измерительные приборы представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность от единиц до сотен пиковольт.      Приборы  отличаются от  стандартных селективных измерителей полей, например фирм RFT и Unipan, тем, что  вместо  резонансных  LC контуров используются импульсный фильтр, обеспечивающий "узкую"  полосу пропускания в виде одной спектральной линии, характеризующей конкретную частоту настройки, и фазочувствительный детектор вместо амплитудного, позволяющий измерять   относительный  сдвиг   фазы  колебаний, выделяемых  импульсным фильтром.

     Данная разработка явилась дальнейшим развитием прибора для исследования свойств жаропрочных сталей ( ЭКСПРЕСС ) по их  электромагнитному заряду на поверхности металлов, внедренная  авиауниверситетом на  промышленных предприятиях .

    ФАЗОАУРОМЕТР  предназначен для измерений и  оценки аурального  электромагнитного поля излучаемого человеком. Перед измерением антенна  отводится на расстояние 1...1.5 метра  от биологического объекта, производится уравновешивание прибора под  конкретную помеховую обстановку помещения,  и затем производится перемещение антенны по направлению к человеку с визуальным контролем индикации прибора. В момент пересечения антенной границы фазовой поверхности поля фиксируется расстояние до тела человека.   Апробация и клиническое  применение прибора  проводилось  на  базе нескольких лечебных учреждений  города Уфы.      Исследования показали, что фазовая поверхность в норме  у здорового человека, и представляет собой эллипсоид на расстоянии 50 - 75 см   от кожных  покровов.  Совершенно  другую форму имеет фазовая аура у лиц с различными заболеваниями.  Появляются деформации, соответствующие анатомо-топографическому расположению патологического процесса в органах.

    Исследования, проведенные сотрудниками кафедры неонатологии и  перинатологии Башкирского государственного медицинского   университета  в родильном доме и детской республиканской больнице, позволили определить принципиальную  возможность применения  фазоаурометра  для  диагностики  патологических  состояний детей, в том числе у новорожденных и недоношенных грудных детей.  В результате  установлено, что у  детей  так  же как  и у взрослых,  определяется фазовая аура на расстоянии 30 - 50 см от кожного  покрова. Полученные результаты показывают взаимосвязь искажения ауры с патологическим изменением в организме ребенка. Проведенные исследования  показали,  что  разрешающая возможность прибора составляет 30 мм, т.е. прибор позволяет  локализовать патологический очаг в пределах тридцати миллиметров в диаметре.

    В настоящее время один образец ФАЗОАУРОМЕТРа внедрен в Республиканской клинической больнице (г.Уфа), два прибора приобрели исследовательские организации связанные с Минобороной.

    Переносной малогабаритный вариант ФАЗОАУРОМЕТРА - индикатор геофизических аномалий ИГА-1,первый образец которого был изготовлен, на основе рекомендаций профессора А.П.Дуброва в 1992 году.   При  перемещении  прибора  вдоль исследуемой поверхности Земли или внутри зданий и сооружений любой этажности проводится определение местонахождения геофизических аномалий в виде сетей ( Хартмана, Курри ) и энергетических пятен  естественного и техногенного происхождения. Прибор выполнен в виде переносного датчика с визуальной индикацией, весом не более 1,2 килограмм и,  соединенного с ним кабелем блока питания. Питание осуществляется от сети  220 в 50 гц или 12 вольтового аккумулятора, потребляемая мощность 5 вт.   

      Практически  до  настоящего  времени  приборов  для  определения геопатогенных  зон  не было, и  их  определяли  только с помощью лозы, маятника, биорамки. В последние  годы  за рубежом проводились исследования   связанные  с   определением     геофизических   аномалий    на  местности  с  использованием  различных   методов:  радиолокационного, хемилюминисцентного, радиационного и других методов измерений. Вся эта аппаратура  имеет  большой  объем  и  устанавливается  на тележке  или  подвижном  носителе  и, в большинстве  случаев, не приспособлена   для  исследований  внутри  жилых и  производственных помещений. 

     На приборы  ФАЗОАУРОМЕТР и ИГА-1 имеется аттестат соответствия выданный  министерством здравоохранения Республики Башкортостан на основании их испытаний в клиниках Башкортостана.

     По   просьбе  мэрии г.Арадиппу ( районный центр  провинции  Ларнака ), связанной с повышенной  смертностью  детей от  лейкемии в этом городе, в мае 1995 года на Кипре работала Российская экологическая экспедиция,  возглавляемая  академиком  Александром  Петровичем  Дубровым,  где   с  помощью прибора ИГА-1 были обследованы четыре школы, два детских сада,  квартиры  в  домах  где были отмечены смертные случаи, административные здания.  Исследования  показали, что под  домами, где дети умерли от  лейкемии проходил мощный водяной поток, который из-за общего  пустынного характера местности, давал  очень  контрастные перепады геофизических излучений, фиксируемых прибором ИГА-1.   Проверка прибором ИГА-1 позволила  "вслепую"  обнаружить  по  показаниям прибора все  кровати, где  спали дети заболевшие лейкемией, в этих местах отмечалось усиление электромагнитного фона.  Во всех случаях  давались рекомендации по  перестановке  спальных  и рабочих  мест.

        Аналогичный случай, когда под вновь построенным зданием горгаза в райцентре Языково оказалась водяная жила, произошел в Башкортостане,  причем  работники   АО ГАЗ-СЕРВИС   сразу  же  после  переезда   стали жаловаться на  дискомфорт  и  ухудшение   самочувствия.    Руководство    АО ГАЗ-СЕРВИС  серьезно  отнеслось  к этой  проблеме, включив экологический  контроль  на  геопатогенные  зоны   производственных помещений  горгазов  республики  в  мероприятия     по охране труда, в результате  проверок еще в  двух горгазах была установлена взаимосвязь  повышенного  земного излучений с онкологическими    заболеваниями работников.

        Исследования влияния  геопатогенных зон на здоровье проводятся  в Башкортостане  под руководством  Зав.кафедрой неонатологии и перинатологии    Башгосмед. университета  профессора  Эльзы   Набиахметовны  Ахмадеевой. Кафедрой с помощью прибора ИГА-1  проведены  экологические  исследования в Родильном доме N4 и Республиканской детской клинической  больнице (г.Уфа), в  результате  больничные койки были поставлены в   наиболее   безопасное место. С помощью прибора  ИГА-1 были  обнаружены геопатогенные полосы и пятна повышенного излучения, в результате  чего  больничные койки были расположены  таким  образом, чтобы   исключить  вредные воздействия на детей. По отзывам главных врачей в этих лечебных учереждениях произошло улучшение показателей. На основании проведенной работы  были сделаны следующие выводы:

- в реанимационных отделениях и отделении недоношенных грудных детей - дети находящиеся  в геопатогенных зонах  медленнее  восстанавливаются и  чаще болезнь заканчивается летальным исходом;

- нахождение ребенка в  геопатогенной  зоне  приводит к ухудшению  сна и  аппетита, повышенному  беспокойству, и  как следствие к  задержке в развитии;

- длительное нахождение ребенка в геопатогенной зоне может  привести к серьезным заболеваниям.

        Поэтому необходимо выбирать место для детской кровати ребенка, место для игр и приготовления уроков с учетом расположения геопатогенных зон в помещении.  

        В  течении  трех лет  приборы  ИГА-1 используется в  Санитарных инспекциях Уфимского отделения Куйбышевской ЖД, и Кировского отделения  Горьковской ЖД, за этот период проводились экологические  обследования  геопатогенных   зон  в  организациях  железной дороги  и  одновременно  приборы  использовались  для  разведки источников водоснабжения. Кроме того приборы ИГА-1 внедрены в более десяти городах страны и используются медицинскими и экологическими центрами.

        Одновременно  в Башкортостане вопросами  геопатогенных  зон начали заниматься архитекторы и строители.  На  базе  Уфимского  муниципального предприятия УФАГОРПРОЕКТ организована  лаборатория   эниологии, выполняющая  экологические исследования геопатогенных зон на земельных участках, предназначенных  под застройку. За три года лабораторией проведены обследования больших участков города Уфы в процессе строительных изысканий. При изысканиях  использовался   прибор ИГА-1, а также метод  биолокации.  При  этом   вновь   проектируемые   жилые  дома  и     производственные   помещения  размещаются на  местности таким образом,  чтобы  патогенные воздействия были минимальными.

       Дальнейшее развитие прибора ИГА-1 это - ИГА-1У( УНИВЕРСАЛ)-прибор электромагнитной  разведки, измеряющий   сверхслабые   электромагнитные  поля естественного происхождения в диапазоне сверхдлинных волн. Прибор фиксирует искажение электромагнитного поля в местах неоднородностей грунта  при наличии под землей каких либо предметов.   Прибор предназначен для поиска под землей металлических и неметаллических  ( в  том  числе полиэтиленовых ) трубопроводов, а также человеческих тел по  изменению  фазового  сдвига на границе перехода сред. УНИВЕРСАЛ выпускался в 1994 ...1995 г, в настоящее время выпускается  прибор  ПОЛИЭТИЛЕН,  имеющий улучшенные характеристики, разработанный под полиэтиленовый газопровод.  Глубина  обнаружения трубопроводов, пустот,   до 20 метров, человеческих  тел и  малоразмерных предметов до 3 метров, водяные жилы обнаруживаются на глубине до 60 метров. Приборы прошли апробацию на ряде промышленных предприятий,  по обнаружению трупов прибор  был впервые  применен в  пос. Нефтегорск после землетрясения 1995 г. на Сахалине. За период  1994...1998 г. выпущено около 50 приборов. 

     В качестве примеров использования приборов ИГА-1У можно сообщить следующее.

     При разборке  завалов  дома N 18  после землетрясения  в г.Нефтегорске, происшедшего в мае 1995 г.  на  уровне второго  этажа разыскивались пять  членов семьи  находящихся под завалами ( плитами и обломками стен и перекрытий и деревянных полов ).  Единственный  оставшийся в живых глава семьи показал место нахождения квартиры  но не  знал где искать тела погибших.   С помощью прибора ИГА-1У   был проведен поиск  возможного   расположения  погибших  родственников.  Скорость перемещения антенны составляла 0,5 м/с. Было определено  пять предположительных  мест нахождения  тел  погибших с  указанием их контуров. После разборки завалов в  указанных  местах оказалось, что в четырех местах были обнаружены тела  погибших,  а в пятом месте  находилось  белье  и верхняя одежда из  раздавленного  шифоньера.     При повторном поиске был указан контур  последнего члена  погибшей семьи ( младшего сына ), что  подтвердилось  при  последующей  разборке завала. Всего в Нефтегорске с помощью прибора  ИГА-1У    было обнаружено около 30 погибших.

      Аналогичная работа была выполнена в Екатеринбурге, по  приглашению прокуратуры  Свердловской  области  определялось   местонахождение трупов замурованных в автодорогу Екатеринбург-Тюмень.

      Обнаружение  полиэтиленовых  газопроводов  с  помощью   приборов  ИГА-1У внедрено в АО ГАЗ-СЕРВИС Башкортостана. Учитывая, то что в последние годы в качестве газопроводов низкого давления   ( межпоселковые  и внутри населенных пунктов ) используются  трубы  из   полиэтилена, а приборы  для их  обнаружения  отсутствуют, АО ГАЗ-СЕРВИС   заказало  в  фирме Лайт-2 партию приборов ИГА-1У ( ПОЛИЭТИЛЕН ), которые прошли все испытания и эксплуатируются в  горгазах  Башкортостана  несколько лет. Кроме того АО ГАЗ-СЕРВИС провело  испытание прибора ИГА-1У по разведке стального газопровода под водой ( переход через реку Уфа ) на глубинах  до 5 метров через лед, которое также дало положительный результат. 

       Разведка  водяных жил и мест утечек жидкости из   трубопроводов  с помощью приборов серии ИГА-1 производилась  с 1993 года на предприятиях   УФАВОДОКАНАЛ,  БАШКИРАВТОДОР,   АО ГАЗ-СЕРВИС,  Управление  ЖД, БАШВОДМЕЛИОРАЦИЯ.  В дальнейшем стало ясно, что для обнаружения утечек воды из   трубопроводов более эффективны импортные приборы, работающие на принципе  контроля  шума  истекающей жидкости высокочувствительными  микрофонами, однако приборы  ИГА-1 можно  использовать  для этих целей в производственных помещениях, или на улице с повышенным  уровнем шума, от которого микрофоны "запираются".     Кроме того, если имеется выход воды на поверхность, от него прибором ИГА-1  можно  определить  трассу утечки и прийти к  поврежденному  трубопроводу  ( микрофоны  фиксируют только место выхода воды из трубы).

       На предприятии  БАШКИРАВТОДОР с помощью прибора ИГА-1 определялись русла подземных  водяных  жил, попавших  под  автодорогу, которые привели к обрушению насыпи  на 72 км  автодороги Уфа-Оренбург, с целью их последующего отвода.  

       Учитывая, то, что на  водяные жилы приборы ИГА-1 имеют наиболее сильную   реакцию, для  предприятия  БАШВОДМЕЛИОРАЦИЯ  был  изготовлен прибор ИГА-1В ( Водяная разведка ), имеющий  большую инерционность, для исключения реакций на трубопроводы и пустоты.   Кроме   того в приборе была осуществлена, кроме стрелочной, и звуковая индикация, с изменением тональности звука, что значительно облегчает работу  по разведке водяных жил. 

     Исследования тектонических разломов земной коры и карстовых процессов с помощью прибора ИГА-1У проводятся в процессе инженерных градостроительных изысканий в  ОАО ПГП "Тула-недра".

     Таким  образом, описываемый способ  обнаружения местонахождения  коммуникаций, водяных жил, засыпанных биообъектов  или  их останков с помощью прибора ИГА-1У, по сравнению с известными способами, обладает следующими преимуществами:

     - обладает значительно  более  широкими  функциональными  возможностями т.к. позволяет применять  его  для  поиска объектов под землей, а также  при любых  видах завалов -снежных, песчаных, горных, при землетрясениях, разрушениях и обвалах  построек и т.д., в том числе  происшедших  неожиданным и непрогнозируемым образом;

     - малой  зависимостью  от количества  и характера неоднородностей в засыпанном грунте, поскольку способ позволяет отстраиваться от помех  подобного  рода  и  проводить   целенаправленную   настройку  на поиск коммуникаций, водяных жил, биообъектов или их останков;

     - широкими эксплуатационными возможностями, удобством применения, поскольку не требует предварительного  размещения  на  объектах поиска  какого-либо оборудования;

     - не вносит  никаких  ограничений во время  поиска,  поскольку  в связи с тем,  что не требует  размещения  оборудования на объектах поиска, нет зависимости от конечного времени  работы  автономных  источников питания;

     - высокой помехозащищенностью и чувствительностью за счет использования естественного  электромагнитного шума в качестве полезного сигнала,  оценки его по электрической  составляющей, применения фазовых измерений, являющихся самими  по себе высоко помехозащищенными, а  также  за  счет того, что  в аппаратуре  реализованы  очень высокие значения коэффициентов усиления;

     - значительной  простотой  осуществления, дистанционностью и бесконтактностью с грунтом при поиске, что в значительной  мере  сокращает  время  поиска по сравнению с  известными  способами,  что является чрезвычайно важным при поиске живых   людей,  где счет времени идет на часы и минуты;

     - возможностью  бесконтактного поиска  останков  биообъектов пассивным путем без использования внешних излучений спустя  год  и  более после засыпания любым грунтом, что не позволяет ни один  из  известных способов;

       Актуальность данной тематики заключается в том, что в настоящее время нет   портативных  и надежных  приборов  позволяющих  определить  расположение неметаллических коммуникаций, а также  как  живых, так  и  погибших  под завалами людей.   Имеющиеся на вооружении   в частях МЧС высокочувствительные   акустические  приборы  могут  быть  использованы  только при абсолютной тишине, и при  условии, что пострадавший  создает  шум. Имеющиеся в МВД  приборы  для  обнаружения  трупов, работающие на  принципе газоанализатора не  нашли  применения в частях МЧС,   так как им мешает запах догорающих строений, а также при  большом количестве  пострадавших общий фон трупных запахов не дает возможности работы с этой аппаратурой. В нашей стране отсутствуют также приборы для разведки местонахождения неметаллических    ( полиэтиленовых,  керамических, асбоцементных ) трубопроводов.

      В качестве иностранных аналогов  имеются немецкие трассоискатели  фирмы Seba-dinatronic МFE 90, FM9800, TM 90, FM 850,   FT 80,"FEROLUX" и английские фирмы Radiodetection ltd    RD400.  Все они предназначены  для поиска только металлических трубопроводов ; глубина обнаружения 50...80 см в пассивном режиме, для увеличения глубины к трубе необходимо  подключить генератор-радиопередатчик.       Наиболее близкими  аналогами  является  MFE 90, FM9800 - у них кроме вышеуказанных есть еще  и  третий режим - обнаружение металлических трубопроводов  в  пассивном  режиме за  счет  наведенных полей  от  радиостанций   в диапазоне  14...22 кгц, глубина  обнаружения  3 - 6 метров, стоимость  2500 DM.  Для неметаллических трубопроводов   есть  немецкие   приборы FM 810, стоимость 6600DM,  и английские   RD300, где  передатчик  протягивается внутри трубопровода по стекловолокну, которые используются для контроля канализационных труб и каналов, где имеются колодцы, в которые можно  запустить капсулу с радиопередатчиком. Для полиэтиленовых газопроводов,  герметичных в рабочем состоянии , эти приборы  не применяются,  за  рубежом   при  строительстве  полиэтиленовых  газопроводов параллельно  трубопроводу  прокладывают кабель,   который  подключают  к  генератору  с  целью  обнаружения  известными   трассоискателями.

      Для  обнаружения  неметаллических  предметов  используются также  георадары, недостатком  которых является  большой вес с и объем  оборудования, их  устанавливают на подвижный носитель или тележку, кроме того георадары не пробивают снежный покров, т.е. работают только летом.

      Большинство поисковых приборов  отечественного и импортного производства, в том  числе и миноискатели  плохо  работают  через снежный покров, приборы  ПОЛИЭТИЛЕН зимой, в морозную погоду, лучше  фиксируют предметы  под землей, снег им не мешает, может быть в мороз лучше прохождение радиоволн в  этом диапазоне, или промерзшая земля и лед лучше проводят радиосигналы.

      Недостатком отечественного и импортных миноискателей пластиковых боеприпасов     является малая глубина  обнаружения -20 см, они  плохо  работают через  снег, на влажных грунтах, затрудено обнаружение  мин в   сыпучих грунтах ( гравий, щебень ).  По прибору ПОЛИЭТИЛЕН, при использовании в качестве  миноискателя, недостатком является фиксация предметов под землей ниже глубины минирования (до 20 метров),    поэтому под миноискатель и поиск трупов разрабатывается модификация прибора, который  будет обнаруживать предметы только в верхнем слое почвы.  Конструктивными преимуществами прибора ПОЛИЭТИЛЕН по сравнению с миноискателями являются меньший вес и габариты. Площадь антенны  отечественного миноискателя около 0,25 кв.метра   в виде тонкой катушки 

(блин),  при обнаружении мин ее приближают к земле, зимой нужно убирать снег для  приближения антенны к земле, антенна прибора ИГА-1 имеет диаметр 30 ...50 мм, ее не надо прижимать к земле, расчищать снег, возможно обнаружение и под водой (через лед  или с лодки) .

    Фирмой "Лайт-2" проводились исследования по моделированию сверхслабых электромагнитных полей биологических и технических объектов с использованием как активных методов ( генератор + антенна), так и пассивных методов - собственные излучения различных электротехнических материалов.  Дальнейшее  развитие этого направления привело к разработке экранировнной лечебной камеры предназначенной для повышения жизненного тонуса организма и устранения различных патологических отклонений.   На  данное устройство получено в РОСПАТЕНТЕ свидетельство на    полезную  модель  97118832/20 за  N 7881  Это новая  конструкция лечебной камеры  Райха, выполненной с использованием технологий аэрокосмической техники. Фирмой Лайт-2 организовано производство экранированных лечебных камер.   В начале 1999 г.  был изготовлен  первый промышленный образец лечебной камеры , предназначенный для использования в неонатологии для повышения жизненного тонуса организма недоношенных грудных детей, который проходил клинические испытания в  родильном доме N 4 (г.Уфа) совместно с кафедрой неонатологии и перинатологии Башгосмед.университета под руководством Главного перинатолога Минздрава Республики  Башкортостан профессора Эльзы Набиахметовны Ахмадеевой. 

     Вильгельм Райх ( 1897-1957) австро-американский врач и психолог, представитель леворадикального фрейдизма. В конце 20-х годов пытался  объединить фрейдизм с марксизмом, выступал за необходимость сексуальной революции, как неотъемлимого элемента любых социальных реформ.    Занимаясь практической лечебной практикой как сексопатолог, В.Райх в сороковых годах разработал лечебную камеру для лечения сексуальных 

расстройств и повышения потенции.  В дальнейшем с помощью этих камер он лечил и другие заболевания, в том числе и онкологические. Однако при жизни Райху не удалось внедрить свои камеры  в широкую медицинскую практику. На изобретение Райха вновь обратили внимание после экспериментов по лечению в его камерах американских летчиков, сбитых во Вьетнаме, и получивших большие проценты ожогов тела. Эти эксперименты дали положительный эффект, люди выживали при использовании данного метода.  В последствии, многими исследователями проводились работы по созданию различных модификаций "камер Райха", которые в основном использовались для лечения сексуальных расстройств, имеются зарубежные промышленные образцы этих лечебных камер. В нашей стране, до этого момента, промышленного производства подобных  камер  налажено не было, внедрение "Башкирского Райха" в медицинскую практику является принципиально новой  медицинской методикой лечения недоношенных  грудных детей.

      Лечебная камера  относится к области медицинской  техники,  и может быть использована в неонатологии для повышения  жизненного тонуса организма новорожденных в виде постоянного  воздействия, с целью повышения эффективности выхаживания недоношенных, устранения различных патологических отклонений, повышения общих защитных сил, а также может быть использована для лечения синдрома  хронической усталости, скрытой патологии на стадиях предзаболеваний и  заболеваний, связанных с биоэнергетическими нарушениями в организме.        Для достижения поставленной цели разработан  физиотерапевтический аппарат, содержащий рабочую камеру, выполненную из слоев диэлектрик-металл, с  отверстиями  для  доступа  воздуха,  внутренние  размеры камеры выполнены  кратными  длине  волны  принимаемого  фонового радиоизлучения.   Кроме  того, внутренние   размеры камеры соответствуют размерам грудного младенца и подобраны из условий его комфортного расположения в камере. Камера выполнена из многослойного фольгированного стеклотекстолита, применяемого для изготовления многослойных печатных плат авиационных компьютеров.  Металлизированные слои каждой из стенок камеры изолированы  от металлизированных слоев других стенок, имеют гибкие  выводы  во  внешнее  пространство камеры с каждой из сторон  ее  каждой  стенки, выводы с каждой стороны соединены с соответствующими  контактами электрического разъема, при этом сопрягающиеся стороны стенок имеют сопрягающиеся разъемы. Выводы металлизированных слоев стенок соединены с  одноименными контактами разъемов так, что слои электрически образуют  вложенные друг  в друга камеры, изолированные друг от друга.  Кроме того, выводы металлизированных слоев стенок могут быть соединены с контактами разъемов так, что слои электрически образуют спиральную объемную  фигуру.  Кроме того, выводы металлизированных слоев стенок соединены  с контактами разъемов так, что слои электрически образуют комбинации объемных спиральных и  вложенных  фигур.  Кроме того, выводы металлизированных слоев  стенок соединены с контактами разъемов так, что начало объемной спиральной фигуры замкнуто с ее концом.

     Результаты клинических испытаний экранированной лечебной камеры показали ее эффективность, при этом сокращаются сроки восстановительного периода, дети становятся более активными, начинают самостоятельно  принимать пищу, быстрее прибавляют в весе. 

      Разработчик  аппаратуры и автор  изобретений - Кравченко Юрий Павлович имеет по данным устройствам  авторские  свидетельства СССР, патенты  России, свидетельства на полезные модели РОСПАТЕНТА:

1.А.С. (СССР) N 321662c - 1990 г. Способ исследования электростатических полей поверхностей,

2.А.С. (СССР) N 1828268 от 13.02.1990 г.  Способ  исследования электростатических полей поверхностей, 

3.Патент РФ N 2080605 от 27.05.1997 г.  Способ   исследования  электромагнитных полей поверхностей,

4.Полезная модель N 4902 от  16.09.1997 г. Устройство для оценки  электромагнитного поля биообъекта,

5.Полезная модель N 2448 от 16.05.1997 г.  Устройство для электромагнитной  разведки,

6.Полезная модель  N 3881 от 16.04.1997 г. Устройство для защиты от земного  излучения .

7.Патент РФ N 2118124 от 27.08.1998 г.   Способ оценки электромагнитного поля биообъекта и устройство для его осуществления,

8.Патент РФ N 2116099 от 27.07.1998 г. Способ  обнаружения местонахождения засыпанных биообъектов или их останков и устройство для его осуществления.               

9.Патент РФ  N 2118181 от 27.08.1998 г. Способ защиты от  электромагнитных  аномалий у поверхности земли .

10.Полезная модель N 7881 от 16.10.1998 г. Устройство для усиления  жизнедеятельности организма.

11. Патент РФ N 2119680 от 27.09.1998 г. Способ геоэлектромагнитной разведки и устройство для его реализации.

DEVICES FOR MEASURING AND MODELLING  SUPERWEEK ELECTROMAGNETIC FIELDS  OF THE EARTH  AND THOSE IRRADIATED BY BIOLOGICAL AND TECHNICAL OBJECTS 

A.P.Dubrov, E.N.Ahmadeeva, Y.P.Kravchenko, N.V.Kalashenko, R.M.Galeev, A.V.Savelev

     Intensive development of  biophisics has resulted in deep penetration of physical methods of research into medicine and ecology. In Ufa state air technical university ( UGATU ) electronic device -PHASOAUROMETR, intended for measurements and valuation of aural electromagnetic fields, radiated by the person is developed and introduced in republican clinical hospital.  Phasoaurometr  is high-sensitivity  measure of electromagnetic  radiation of biological objects, including radiations of human body, in a range 5 - 10 КHz. The sensitivity of a device makes from units up to hundreds picovolts.

   The  approbation and clinical application of a device was conducted on  the basis of several clinics in the city of Ufa.      Researches have shown, that the normal phase surface of a healthy person has a  shape of ellipsoid on distance from of 50-75 sm from the skin.      The aura of a person with various diseases hasquit another shape. Aura deformations, appropriate to anatomic and topographical  arrangement of pathological process in  the  human  body  are usual  for  ill people.

     Other application  was found  using the method of phase aurometry during our study of the geophysical abnormaloties influence (so called geopathogenic zones ) on a health of the person. Untill now there were no devices, determining geopathogenic zones.These zones were found out only by a biolocation method.      The suggested device for determination of geopathogenic zones  on electromagnetic spectrum of radiation - the indicator  of  geophysical abnormalities IGA-1 has no analogues in Russia and in the whole world.

    The working principles of this device  are protected by  the  patent of  Russia.

    The device has passed approbation in Bashkirian medical  institute  and in  the Bashkirian Ministry of Health.

    The manufacturing of  these  devices  is mastered "Lait-2 Enterprise" on the basis of  the former defensive enterprise "Progress".

     As a result of the work performed, the influence of an arrangement of  beds in hospitals and radiations falling in these zones upon health condition of patients are shown.

 UNIVERSAL. The  purpose  of this  device  is to find metallic  and nonmetallic objects and  human  bodies under  the surfaces  such as Earth, snow, wood, concrete and metal.  It also indicates  tonnels, emptiness and water sourses.

 EXPRESS. This device serves to control  surfaces with the electromagnetic spectrum analysis, to bring out defects  and  superheating  to check  the  hydrogen   absorbtion  and  other  diffusion  layers  ( coating implanted additions, etc.) to grade smallsize parts (such  as cutting plates, tools, gas-turbine  blades )  depending  on  the   groups  of resource  and  wear  resistance,  to  control quality of  coruponent. 

Two  devices  ( IGA-1 and FAZOAUROMETER )  have  been tested in the  clinics of Bashkortostan.The scientific medical supervisor of these  studies is the Head of the  Department of Neonatology and Perinatology of the Bashkirian  sate Medical  University  Professor Elza N. Akhmadeyeva.

UNIVERSAL has  been tested  and  is being used at several constructing  companies  which work with underground communication systems. We also used  UNIVERSAL  in Sakhalin  after the earthquake  to look  for dead bodies left under the surface and under ruins of buildings.

EXPRESS is used in machinebuilding  industry  as a new non-invasive  control method.

    The  functions  of the  first  three devices used to be done by very  high sensitive people - the representatives  of traditional  healing  methods.

     "Lait-2 Interprise" have been tested in the perinatology clinic devise for modelling superweek electromagnetic fields. This medical device is constructed for treatment prematurely born child.  As a result of the work  performed, the influence of an arrangement of born child and radiations falling in these device modelling fields upon health condition of patients  are shown.
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