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           В последнее время решающим этапом в развитии промышленных сил стало разработка нанотехнологий. Разработка наноматериалов и рабочих устройств позволяет уменьшить размеры станков, производств, с сохранением технических показателей, сократить расход ресурсов, энергии, стоимости производств. Также установлено: при уменьшении размеров частиц возрастает значение поверхностных сил, скорость протекания химических процессов, что приводит к значительной экономии расхода внешней энергии (фото 1). 

Фото1. Кристаллы вещества под микроскопом.
При внедрении запасов глинистых сланцев Зилаира геологи столкнулись с необходимостью определения рынка сбыта сырья. БашНИИстрой  предложил использовать сланцы в производстве пенокерамики для малоэтажного (3 этажа) строительства. Одновременно встал вопрос упрочнения пенокерамики, после изучения рынка Башкирии, было предложено применить нанотехнологии. Для этого была отобрана технологическая проба 190кг и отправлена в Белгородский технологический университет для лабораторных исследований и получения образцов. Этот университет создан на базе месторождений Курской Магнитной Аномалии (КМА), с большим количеством вскрышных пород. После осмотра проб, руководство стройфака (геологи) заявило -  0,985 млн. руб, 3 месяца исследований, но получение образца не гарантируем… Понятно КМА – осадочные породы, Зилаир – зона метаморфизма и работать по ним могут только местные специалисты. Значит необходимо создавать свой наноцентр при стройфаке УГНТУ. Ориентировочная стоимость лаборатории - $10млн.
          Теперь проблема проблема утилизации хвостов, отвалов полиметаллических руд, вскрышных пород, карьеров Сибая, Учалов, освоение новых проектируемых месторождений Башкирии зависит от создания новых экономичных строительных материалов в этом наноцентре. Одним из основных рабочих моментов оказалось анализ полученных снимков. В белгородском технологическом университете этим занимаются геологи, имеющие специализацию петрографов, минерологов (фото2). Был поднят вопрос, что специалистов, аналогичных белгородским в Башкирии – нет. Но в г.Уфе работает ИГ УНЦ РАН, специалисты которого занимаются схожими вопросами, и они могут в кратчайшие сроки под микроскопом подобрать технологические схемы для использования пород Башкирии в строительстве [1,2].
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Фото2.  Кристаллы наночастиц.
 При анализах глинистых сланцев Зилаира установлено значительное содержание алюминия до 8%. Как известно частицы А12О3  различной дисперсности способствуют упрочнению матричного материала, тормозят рекристаллизационные процессы, повышая эксплуатационную изностойкость [3]. Необходимо исследовать строение исходных глинистых пород с использованием алюмосодержащих минералов в технологических  процессах получения пенокерамики.
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