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На основе физики сверхслабых электромагнитных полей авторами разработана специальная аппаратура и методы её применения для проведения объективных оценок качества строительных конструкций пирамидальной формы и других энергетически активных строительных конструкций согласно их назначению, это позволяет проводить сравнительные их исследования, что до настоящего времени не осуществлялось.
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Медико-экологической фирмой "Лайт-2" за период 1990...2005 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения сверхслабых электромагнитных полей. Эти приборы, представляют собой селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кГц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность приборов от единиц до сотен пиковольт (http://www.iga1.ru/pribor.html ), [ 1-5].

Авторами статьи получены интересные результаты по применению данной аппаратуры для измерения энергетики энергетических строительных конструкций, в том числе, пирамидальных, с помощью приборов ИГА-1. Это позволило впервые провести объективные оценки качества строительных конструкций указанного класса согласно их назначению, а также проводить сравнительные их исследования, что до настоящего времени не осуществлялось.

Известно, что на сегодняшний день не проводились исследования особенностей сверхслабых электромагнитных полей пирамидальных форм, а также не производились оценки изменений сверхслабых электромагнитных полей объектов, побывавших внутри пирамидальных форм, либо в непосредственной близости от них. Отчасти это объясняется отсутствием необходимого приборного обеспечения, способного выполнить поставленные задачи, отчасти – отсутствием соответствующего методологического обеспечения.

В течении 1999-2005 г. приборы ИГА-1 были внедрены в лечебных и научных центрах, связанных с пирамидотерапией:

1.Тольяттинский центр пирамидотерапии «Визави».

2. Лечебно-оздоровительный центр Миасского ракетного завода.

3. Центры строителей и исследователей пирамид в Канаде и Италии.

Во всех этих центрах используются модифицированные пирамиды конструкции Голода. В Тольятти и Миассе с помощью приборов ИГА-1 по методу фазоаурометрии фиксировалось увеличение биополей пациентов после нахождения в лечебных пирамидах от 30 до 40 процентов от обычного размера (40-60 см) [ 5, 6 ]. 

По канадскому центру пирамидотерапии для обмена опытом и получения информации о результатах использования приборов ИГА-1 выехал наш представитель, в Италии пирамида только строится для повышения урожайности сельхозпродукции. В дальнейшем результаты будут опубликованы.

В Миасском ракетном центре им. Макеева налажен выпуск различных оздоровительных пирамид и Зеркала Козырева. С помощью приборов ИГА-1 фиксируется зона действия этих пирамид, измерения используются для отработки конструкции выпускаемых пирамид. Кроме того, измеряют с помощью ИГА-1 зарядку в них воды и энергетику от Зеркала Козырева.

В г. Сочи нами проведено измерение энергетики пирамиды, построенной на Красной Поляне учеными Сочинского государственного университета туризма и курортного дела (http://www.poliken.ru/). Это пирамида построена по классическим пропорциям, типа египетских, высотой 5 метров. 

Результаты измерений пирамиды прибором ИГА-1: Граница действия пирамиды на уровне 1 м от земли составляет 6 м от грани, которая в сторону моря, а на высоте 2 м, зона действия 3,3 м, т.е. фиксируемая с помощью ИГА-1 граница поля пирамиды идет так же как и конструкция пирамиды под углом. Измерение энергетики заряженной воды (в 3 литр. банке) дало поле диаметром 50 см и высотой 90 см (за вычетом высоты банки) равное 76 см, когда банку убрали, на грунте остался фантом диаметром 47 см, высотой 87 см. Ранее мы фиксировали подобные фантомы от нашего изделия РОМАШКА (автор Калинин В.Н.) [7]. 

Обобщив опыт проверки энергетики воды из Ижевска (Биола), воды Сургутского университета, а также после зарядки в пирамидах в Миассе и Сочи, следует отметить: лучше всего воду заряжают на установке Сургутского госуниверситета. Сравнение энергетики трех банок сочинской воды по реальному сигналу, над банками с водой, а не по остаточному фантому. Результаты экспериментов: 

Опыт1: 1. Свежая вода – диаметр 50 см, высота 73 см.

2. Заряженная вода – диаметр 50 см., высота 90 см.

Далее при измерениях смотрели только высоту.

Опыт2: 1. Свежая вода – высота 60 см

2. Заряженная вода (1 день) – высота 82 см

3. Заряженная вода (10 дней) – высота 82 см

Опыт3: 1. Свежая вода – высота 92 см.

2. Заряженная вода (1 день) – высота 106 см.

3. Заряженная вода (10 дней) – высота 114 см.

Все три опыта проведены с разными банками и на новом месте за пределом зоны действия пирамиды.

В настоящее время фирмой Лайт-2 разработаны приставки к прибору ИГА-1 (который является индикатором), позволяющие фиксировать кроме наличия или отсутствия излучений, их численные показатели и плотность потока энергии, такие приставки внедрены в университетах Нижнего Новгорода и Каунаса. 

Данные измерений в Нижнем Новгороде с помощью модифицированного ИГА-1 крема, морковки и земли в двух экземплярах: заряженные и незаряженные в пирамиде исследователя Белоглазова В.С., привезенные из г. Кирова (после зарядки прошло время больше суток). По земле отличия не обнаружены, а по крему и морковке видны изменения. Измерялась граница потока и фоновые значения. По крему: оба тюбика показали одинаковую границу поля, но различный фон (у заряженного выше); по морковке наоборот: одинаковый фон, но граница разная (у выращенной в пирамиде, поле на 3- 4 см больше).

Полученные результаты позволяют судить о возможности использования аппаратуры ИГА-1 и методов фазоаурометрии при исследования энергетики пирамидальных и других энергетических конструкций, а также проводить объективные сравнительные оценки их качества.
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