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Сергеев Александр Евгеньевич

дйствительный член международной акаде-

мии наук им. Нострадамуса, доктор энерго-

информационных наук, психолог, психоте-

рапевт, лауреат премии им. Вернадского.

Родился в 1951 году. Окончил Башкирский государственный университет в 1974 году, по специальности «Физик. Электроника. Преподаватель физики», в 1989г. МГУ им. Ломаносова  по специальности – клиническая психология,  а в 1992 г.   медицинское училище в г. Уфе.

Учился у Аралбаевой, Перепелицина   занимался «Свободным дыханием» у Дена Бруле из США, учился в научно-методическом центре оздоровления «Джуна» в г. Москве в 1990 г. и в международной корпорации 

                                                                 «Объединенные кадры» в г. Москве в 1992 г. Член профессиональной психотерапевтической лиги. В 2001г. защитил докторскую диссертацию под руководством Винницкого Л.И.—заслуженного деятеля наук РФ, профессора, доктора медицинских наук, члена правления, возглавляющего лабораторию иммунологии в научном центре хирургии РАМН  и Гальперина Я.Г.  – академика, профессора, доктора медицинских наук, заместителя Генерального директора по Европе международного биографического центра (Кембридж, Англия). 

Сергеев А. Е был участником  III международного конгресса «Народная медицина России – прошлое, настоящее и будущее» и международного конгресса «Современные методы диагностики и лечения аллергии, астмы и иммунодефицитов» в г. Тбилиси,  в 1999 и 2001 гг. А в 2001 г. принимал участие в Европейском конгресса по астме, в мае 2004 г. во  II всемирном конгрессе по иммунопатологии и респираторной аллергии и в III конгрессе национальной нейроиммунопатологии. Использует в своей работе гипноз с элементами психоанализа, «Свободное дыхание», водолечение и фитотерапию. Есть хорошие  результаты по лечению некоторых форм паралича, после инфарктных состояний, ДЦП, астмы, нарушения психики, заболеваний позвоночника, атрофии зрительного нерва, гинекологических и урологических заболеваний, коррекции детей с ярко выраженной гипо - и гиперфункцией в классах выравнивания. Применяя, свою методику генной коррекции и биоэнергетический массаж восстанавливает функциональные расстройства, обменные процессы организма, замедляет процесс старения. Работает по диагностике, выправлению отклонений в здоровье детей, особенно в классах выравнивания, где учатся дети с задержкой психического и физического развития. Разработал методику лечения хламидиоза и других аналогичных заболеваний. Был организован центр по лечению от алкогольной и наркотической зависимости, где применялось разработанная методика.  
За  разработку коррекционных методик и коррекции детей получил диплом «за выдающийся  вклад в развитие медицины  России».  В 2003 награжден Почетной медалью I степени  «За успехи в народной медицине». В 2005 году награжден медалью «ЛАУРЕАТ ВВЦ». Включен в «Биографическую энциклопедию успешных людей России» «WHO IS WHO В РОССИИ».
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