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             Актуальность данной тематики заключается в том, что в настоящее время нет портативных  приборов, позволяющих определить расположение неметаллических (полиэтиленовых, керамических, асбоцементных)  коммуникаций, не запитанных кабелей, а также как живых, так и погибших в результате чрезвычайных ситуаций под завалами людей. Поиск и обнаружение биологических останков в настоящее время является не решенной мировой проблемой. Исследования тектонических разломов земной коры, карстовых и геодинамических  процессов, в том числе на трассах магистральных газопроводов,  для  диагностики и предсказания техногенных катастроф в  настоящее время  проводятся с большим объемом оборудования, требующего многочисленного персонала, подвижного носителя и сложной   математической обработки.  В настоящее время отечественные и импортные радиоволновые миноискатели могут только обнаружить неметаллический предмет, т.е. нет селекции немагнитных мин от камней и предметов близкого размера.   Также имеется острая необходимость для армии и спецслужб в обнаружении тонкого не запитанного кабеля при разминировании(от фугаса до радиовзрывателя), такие приборы  отсутствуют в РФ и за рубежом.

          В период 1990...2005 г. были  разработаны и опробованы ряд модификаций приборов ИГА-1 для измерения сверхслабых электромагнитных полей естественного поля Земли и искажений этих полей  вносимых от поглощения и  переизлучения различными объектами. Приборы, представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте (http://www.iga1.ru/pribor.html). Принцип действия прибора ИГА-1 похож на радиоволновые миноискатели, только нет излучателя, которым является естественный фон Земли и более низкий диапазон частот. ИГА-1 фиксирует искажение электромагнитного поля в местах неоднородностей грунта при наличии под землей каких либо предметов и  предназначен для поиска   трубопроводов и человеческих останков по изменению фазового сдвига на границе перехода сред. Глубина обнаружения трубопроводов, пустот- до 20 метров, человеческих тел и малоразмерных предметов до 3 метров, водяные жилы обнаруживаются на глубине до 60 метров, карстовые образования до 300 м. Приборы прошли апробацию в ряде организаций и предприятий, по обнаружению трупов прибор был впервые применен в пос. Нефтегорск после землетрясения 1995 г. на Сахалине. Всего в Нефтегорске с помощью  приборов  ИГА-1    было обнаружено около 30 погибших.       В Екатеринбурге (1996 г), по  приглашению прокуратуры определялось   местонахождение трупов замурованных в автодорогу и поиск захоронения в лесу  (http://www.iga1.ru/pribor.html).

            В Башкортостане (2001-2002 г.) с помощью  прибора ИГА-1  было обнаружено около 50  дореволюционных могил при  восстановлении взорванного  монастыря Святые Кустики. В одном из склепов было обнаружено захоронение игуменьи Серафимы, которую разыскивали верующие, чтобы поставить памятник, она отличалась от других, наличием внутри каменной кладки, которая также была зафиксирована прибором ИГА-1.
        При проведении поисковых исследований (2003 г.) в районе боев башкирской воинской части в Ленинградской области с помощью прибора ИГА-1 было опробована возможность  обнаружения засыпанных окопов, блиндажей, захоронений и  неразорвавшихся  боеприпасов. 

       По поводу применения  приборов ИГА-1 для инженерно-саперных целей была переписка с Советом безопасности РФ и Минобороной. Данное изобретение рассматривалось Комиссией по научно-техническим вопросам Совета безопасности РФ (1995 г, Малей М.Д.), в отделе изобретательства Минобороны (Потемкин О.А.), в/ч 52684-А (Шишлин А. Исх.565/ 2139 от 3.12.1996 г.), ЦНИИ 15 МО (Костив В. исх 1131 от 1.09.1998 г.). Летом 2000 г. экспериментальный образец прибора ИГА-1 в варианте миноискателя проходил испытания в ЦНИИ 15 МО на предмет возможности обнаружения противотанковых, противопехотных немагнитных мин и залегающих на большой глубине неразорвавшихся фугасов, получен положительный отзыв. Отмечены также и недостатки, для их устранения требуется дальнейшая доводка аппаратуры, которая требует дополнительных инвестиций. Учитывая, то, что существующие в мире миноискатели не магнитных мин  не отличают их от камней близкого размера, дальнейшее развитие нашего метода позволит проводить такую селекцию по частоте приема путем снятия спектральных характеристик обнаруженных предметов.  Для определения возможности фиксации не запитанных кабелей при разминировании  (от фугаса до радиовзрывателя) один из приборов ИГА-1 был настроен под эту задачу и проведено опробование на берегу р.Белой в Уфе,  в месте где больше нет ни каких коммуникаций, в результате получено подтверждение о возможности использования ИГА-1 для этих задач.

           По обнаружению подземных ходов, в которых могут скрываться террористы, к прибору  ИГА-1 был  большой интерес у западных  военных специалистов на выставке российских разработок и оборудования для разминирования местности и утилизации боеприпасов, которая проводилась 29-30 апреля 2002 г.  в г. Москва на предприятии «Базальт».  С 2003 г. Войсковая часть 25714, г.Курск, занимается исследованиями возможности применения приборов ИГА-1 для поиска пустот.  Зимой 2004-2005 г. был большой интерес к приборам ИГА-1 для поиска пустот у организаций Израиля и США, однако в тот момент (боевые действия с террористами в Израиле) таких приборов ИГА-1 у нас не было в наличии.
           Исследования тектонических разломов земной коры, карстовых и геодинамических  процессов, в том числе на трассах магистральных газопроводов,  с помощью  приборов ИГА-1 проводились в процессе инженерных и градостроительных изысканий в ОАО ПГП "Тула-недра" , «Уфа-Архпроект», ООО «Диаконт» (Баштрансгаз), кафедрой трубопроводов УГНТУ (г.Уфа), НПО ЭИТЕК (работают с Кавказтрансгазом), г.Москва , Западно-Сибирским  филиалом НИИ Геологии нефти и газа СО РАН, г.Тюмень. Получены результаты полевых исследований, которые позволяют определить наиболее опасные участки, где могут иметь место просадка зданий и сооружений, а также  может произойти  механическое повреждение, повышенный износ и стресс-коррозия газопроводов.  Приборы ИГА-1 для геологов, кроме  стрелочной индикации,  фиксирующей границу аномалии, имеют цифровую индикацией фона электромагнитного поля, позволяющую проводить некоторую идентификацию исследуемых аномалий.    Со всеми  организациями поддерживается связь, участие в испытаниях, устранение замечаний  и доводка аппаратуры.      Наиболее отработан вариант прибора ИГА-1 предназначенный для разведки местонахождения металлических и не металлических трубопроводов, с  1994 г. было выпущено и реализовано более 
100 таких приборов, в основном  для нефтегазового комплекса. 
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