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Введение.
Настоящий отчет разработан в соответствии с контрактом № 469-05 от 11.01.2005 г. на выполнение опытно-конструкторской работы "Разработка методик и исследование геопатогенных зон в производственных помещениях ГРЦ "КБ им. академика В.П. Макеева".
Исследование геопатогенных и технопатогенных зон проводилось по методике, разработанной в соответствии с ТЗ № 35-128-05 по этапу 1 контракта №469-05.
В настоящем отчете представлены результаты обследования помещений предприятия" (по согласованию), определены геопатогенные линии и зоны, составлен план опасных и безопасных зон проверенных помещений, выработаны рекомендации по профилактическим мерам.
В проведении исследований и составлении отчета принимали участие С. М. Алаторцев, В.В. Булаев, Ю.А.Коробейников, Н.А.Обухов, С.В.Рязанов, А.В.Третьяков.
Задачи и результаты обследования.
В настоящее время экологическая составляющая здоровья совместно с образом жизни занимает ведущее положение и продолжает увеличивать свой вес в структуре основных факторов, влияющих на уровень здоровья человека и продолжительность его жизни.
Многими прикладными науками накоплен целый ряд эмпирических данных, подтверждающих нетрадиционные, пока до конца необъяснимыми, представления о целенаправленной, разумной организации Вселенной. Так науке известно, что существуют многочисленные виды излучения, действие которых по отношению к живым организмам нейтрально, но определённая их часть оказывает негативное воздействие, особенно при длительном пребывании в зоне этого излучения. К ним относятся излучения космические, геопатогенные, излучение формы и материалов, точечные излучения, отраженное излучение и
др.
Что мы знаем об излучениях, которые заполняют все пространство на поверхности Земли и в пределах помещений?
Например, Вы сидите на своем рабочем месте, читаете интересный отчет, но он Вас почему-то не радует. Через какое-то время Вы чувствуете дискомфорт, раздражение, депрессию... Ваше неудовольствие либо плохое состояние Вы относите к своим коллегам, к переутомлению.
Увы, Вы глубоко ошибаетесь. Об истинной причине Вы и не догадываетесь или попросту не знаете.
В середине XX века этим и подобным ситуациям было найдено научное объяснение. Было доказано, что в таких ситуациях человек оказывается в так называемых аномальных зонах патогенного воздействия, генерирующих мощную полевую составляющую. Действие этой составляющей приводит к нарушению нашей невидимой оболочки, ауры.
В настоящее время установлено и доказано, что любой биообъект является не только вещественным телом, но обладает и другими видами материальности, фиксация которых ускользает не только от наших пяти органов чувств, но и современных приборов, а также признается наличие полевых форм жизни во Вселенной, которые играют ведущую роль в жизни человека.
У человека на сегодня выявлено три «тела»: вещественное (физическое), энергетическое (аура, биополе), информационное (биоэнергетическое поле). Гармония всех трех взаимосвязанных материальностей организма является критерием качества здоровья человека.
Особо следует выделить влияние на заболеваемости и здоровье человека геопатогенных зон (ГПЗ), т.к. они существуют во всем пространстве нашего Бытия и человек ежедневно находится в зоне их влияния. ГПЗ - это геофизические аномалии, существующие в околоземном пространстве, а также на определенной глубине в земной мантии, излучают электромагнитные поля, отрицательно влияющие (особенно всепроникающая торсионная компонента как-непременный спутник любых электромагнитных излучений) на организм
человека и приводящие при длительном воздействии к патологическим изменениям в нём. ГПЗ присутствуют везде: в помещении, в лесу, в городе и т. д. Особенно сильно они проявляются над пересечением природных подземных потоков, геологических разломов, а также в районах, сильно изменённых антропогенной разрушительной деятельностью человека.
Установлено, что на здоровье влияет не вся площадь геопатогенных зон, а так называемые геопатогенные узлы и сами полосы. Многочисленными исследованиями установлена взаимосвязь между наличием ГПЗ и развитием у людей онкологических, сосудистых, нервно-психических заболеваний, болезней опорно-двигательного аппарата. Причем проявление определенных заболеваний зависит от длительности пребывания в ГПЗ, вида источника, состояния человека, наличия соответствующих заболеваний, наследственной предрасположенности, а также образа жизни. Влияние ГПЗ наряду со сложной социально-экологической обстановкой может быть «последней каплей», переполнившей хрупкий «сосуд здоровья» человека. Пребывание человека в геопатогенно излучающих зонах увеличивает частоту
онкозаболеваний в 2 - 3,4 раза;
болезней сердечно-сосудистой системы в 1,9 - 2,5 раза;
сахарного диабета в 1,3 - 1,5 раза:
нарушений имунной системы в 1,5-2 раза;
психических расстройств в 1,3 - 1,5 раза!
Свой вклад в образование геопатогенных зон вносит так называемый силовой каркас Земли - система глобального распределения тектонического напряжения в литосфере планеты. Получается, что на земной шар как бы наброшена тонкая энергетическая сеть. Это какое-то подобие условных меридианов и параллелей, только с той разницей, что существует реально и в разной форме воспринимается всем живущим. Фрагменты такой мировой системы, но более мелкого масштаба, выявляются в каждом помещении в виде биоэнергетических сеток.
Наиболее изученной и общепринятой является сетка Хартмана (G- сеть), геопатогенное воздействие которой является доказанным научным фактом. Сетка Хартмана многими исследователями принимается за структурную основу пространства. Она рассматривается как информационно-энергетический каркас плазмы Земли.
Сетку Хартмана называют прямоугольной, глобальной, общей, так как она охватывает всю земную поверхность и имеет достаточно правильной формы решетчатую структуру. Ее также называют координатной, в связи с точной ориентацией по геомагнитному меридиану. Сетка ориентирована с севера на юг и с запада на восток, и представляет собой прямоугольники (ячейки) со сторонами 2 х 2,5 м и шириной полос около 0,20 м. Но величина каждой ячейки сетки, как и ширина полос, динамичны и колеблются от многих факторов (состояние погоды, солнечной активности, сезона года и т.п.). Ячейки могут иметь параметры 1,6 (2,1) х 1,8 (2,6-3,0) м при ширине полос от 0,18-0,19 до 0,27 м.
В местах пересечения полосы формируют узлы величиной около 0,25-0,30м: право -, левополяризованные и нейтральные. В узлах формируются вихреподобные структуры. Через каждые 10 м в решетке сетки проходят полосы большей интенсивности и ширины.
При обследовании помещений предприятия осуществлялось определение контура сетки Хартмана.
Обследование проводилось с помощью прибора ИГА-1. Прибор ИГА-1 (индикатор геофизических аномалий) разработан в Уфимском Государственном Авиационном техническом университете и представляет собой высокочувствительный селективный измеритель электромагнитного поля. Прибор прошел апробацию в Башкирском Государственном медицинском университете, Республиканской больнице (г. Уфа), Министерстве здравоохранения Республики Башкорстан и применяется во многих городах России, а также на Украине, в Греции, Кипре, Австрии и США.
По результатам обследования составили планы опасных и безопасных зон в проверенных помещениях.
Заключение о влиянии сетки Хартмана по отдельным помещениям приведено далее.
Корпуса 1, 27.
Комната  1. Неблагоприятна. Линия сети проходит по рабочему креслу. Необходимо сдвинуть рабочее место из зоны влияния линии сетки.
Комната 2. Относительно благоприятна. Линия сетки проходит рядом с рабочим креслом. Возможно смещение рабочего места от линии сетки.
Комната 3.Благоприятна. Рабочее место расположено в нейтральной зоне.
Комната  4. Благоприятна. Рабочее место расположено в нейтральной зоне. Через место отдыха проходят линии сетки.
Комната 5. Неблагоприятна. Линия сетки проходит по рабочему креслу. Необходимо сдвинуть рабочее место из зоны влияния линии.
Комната 6. Неблагоприятна. Линии сетки  проходят по рабочему месту. Рабочее кресло попадает под влияние узла.
Комната 7. Неблагоприятна. По рабочему месту проходит линия сетки. 1
Комната 8. Неблагоприятна. Линии сетки проходят по рабочему месту. Узел сетки находится на рабочем кресле. Необходима перестановка.
Комната 9. Благоприятна. Рабочее место расположено вне влияния сетки.
Комната 10. Неблагоприятна. Рабочие места находятся под влиянием линий и узлов сетки.
Комната 11. Неблагоприятна. Линия сетки проходит по рабочему креслу.
Комнаты 12, 13. Неблагоприятны. В комнатах линия сетки проходила по спине-проекции позвоночника сотрудников, что могло быть одной из причин развития частого обострения остеохондроза поясничного отдела позвоночника. Кресла передвинуты в относительно безопасные места.
Корпус 2.
Комната № 30. Неблагоприятна. Линии сетки проходят по 5-ти рабочим стульям. Рекомендовано перемещение стульев для выхода из неблагоприятной зоны. Выявлены технопатогенные зоны в местах расположения компьютеров. Рекомендовано на корпусах компьютеров установить нейтрализаторы вредных биоэнергетических излучений «Бионега», «Бион-3».
Комната № 37. Расположение столов относительно благоприятно.
Комната № 313. Неблагоприятна. В неблагоприятных зонах находятся 2 стола. Рекомендовано перемещение.
Комната № 314. Неблагоприятна. В неблагоприятных зонах находятся 2 стола. Рекомендовано перемещение.
Комната № 316. Благоприятна. Рабочие места расположены в нейтральных зонах.
Комната № 322. Неблагоприятна. Центральный ряд столов (8шт.) расположен на линии сетки. Рекомендовано перемещение влево или вправо. В правой части зала относительно неблагоприятно расположены 5 столов и 2 стола в углу комнаты. Рекомендовано перемещение. Выявлены технопатогенные зоны в местах расположения компьютеров. Рекомендации аналогичны рекомендациям по комнате 30.
Комната 19. Благополучная. Рабочее место расположено вне влияния сетки.
Комната 20. Благоприятна. Рабочие места расположены вне влияния сетки.
Комната 21.  Относительно благоприятна. Рабочие места по возможности должны располагаться вне зоны влияния сетки, показанной на схеме.
Выводы и рекомендации.
1. Проведенные в комнатах предприятия обследования биоэнергетических сеток Хартмана, их картографирование и анализ показали, что некоторые рабочие места в обследованных помещениях находятся в неблагоприятных зонах, поэтому даны были рекомендации по изменению расположения рабочих мест или смещению стульев из зоны влияния узла сетки.
2. Выданные рекомендации полностью реализованы.
3.
При выполнении обследования была выявлена низкая информированность
работников предприятия об опасностях, связанных с полевым воздействием
слабых и сверхслабых электромагнитных полей.
4.
Целесообразно продолжить исследования влияния ГПЗ в направлении
выработки мер для улучшения энергетики производственных помещений, в
частности, путём разработки способов и средств нейтрализации вредного
воздействия геопатогенных зон, что позволит улучшить здоровье работников и
уменьшит экономические потери.
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