ОТЧЁТ ОБ ИССЛЕДОВАНИИ АВТОДОРОГ
 в г. Краснодаре на геопатогенную безопасность 
  Земля – источник сил глубоких

И свойств таинственных запас,

                                                                                                   Из почвы нас пронзают токи,

                                                                                        Неотличимые на глаз.

                                                                                                     Иоганн Вольфганг Гёте

В Российской Федерации имеется сеть автомобильных дорог общей протяжённостью более 900 тыс. км, включающая федеральные и территориальные дороги общего пользования, а также ведомственные дороги. При этом в настоящее время федеральные и территориальные дороги испытывают высокую загрузку движения автомобильного транспорта, а многие участки федеральных дорог работают в режиме перегрузки, что способствует повышению аварийности автомобильного транспорта.
На основании многочисленных исследований, проведённых на Украине, в Ленинградской, Воронежской, Вологодской и Тюменской областях сделан вывод, что зачастую повышенным фактором аварийности в местах концентрации ДТП являются геопатогенные зоны и аномалии, через которые проходит автодорога. Большинство аварий на дорогах происходят непосредственно в местах пересечения автодороги с геопатогенной зоной (далее ГПЗ). ГПЗ – это естественные тектонические нарушения, подземные водотоки и озёра, пустоты, залежи различных ископаемых, независимо от глубины залегания, а также техногенного происхождения в связи с деятельностью человека – подземные ходы, метро, шахты, трубопроводы, кабельные сети, свалки и захоронения.  Существуют косвенные признаки таких аномальных зон, по которым любой человек может опознать аварийные участки на своём маршруте движения. В ГПЗ асфальт быстро покрывается сетью трещин (не смотря на высокое качество), его приходится часто обновлять. Деревья и кусты на обочине растут плохо, часто изогнуты и наклонены, могут иметь несколько макушек. Возможен наклон группы деревьев в одну сторону, создаётся впечатление, что деревья стараются убежать. На ветках деревьев образовываются наросты и наплывы, стволы закручены или неровные с утолщением. На геопатогенных участках дороги могут возникнуть такие немотивированные эмоции и чувства, как печаль, тоска, смешливость, раздражение, нарушение координации, а также неприятные ощущения в желудке – тянущая пустота, холод. Кроме того руки водителя находятся в постоянном напряжении, в начале длительного пути с 8 до 12 часов у него повышенное возбуждение, затем после долгого нахождения за рулём с 20 до 24 часов возникает усталость, а после 24 часов сильная усталость. При этом в ГПЗ кратковременные нарушения нервной системы могут способствовать неадекватным действиям водителя. Сильные ГПЗ могут вызвать у уставшего водителя даже галлюцинации типа препятствия, человека на дороге или другой машины, а также аритмию и даже кратковременную потерю сознания. Одновременно на водителя  находит непонятное оцепенение, реакция замедляется, в глазах рябит, ноет грудь. Попавший в аварию водитель рассказал перед смертью медсестре, что на совершенно пустой автодороге перед его глазами неожиданно появились странные белые точки и тогда он без всякого повода почувствовал неудержимое стремление направить свою машину прямо на мчавшийся ему навстречу грузовик. Водитель грузовика, лежавший в той же больнице, поведал  похожую историю. 
Несколько лет назад петербургскими учёными был проведён сравнительный анализ количества ДТП на дорогах в ГПЗ и в нейтральных зонах. В качестве ГПЗ был выбран участок трассы Петербург – Мурманск, где наличие активных тектонических разломов было установлено геологами при помощи бурения и автомагнитометрической съёмки. В результате  выявлено значительное увеличение от 30% до 100%  количества аварий в ГПЗ по сравнению с нейтральными участками дорог.
В Вологодской области имелся случай, когда водитель был признан не виновным в ДТП в зоне действия ГПЗ, не смотря на то, что при этом погибло два пешехода. В этой связи страховыми компаниями и виновниками ДТП  предъявляются иски за ненадлежащее состояние участков автодорог к проектным и эксплуатирующим организациям согласно законодательства № 196-ФЗ от 30.12.2001 «Об санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». При этом, кроме квалифицированного юриста для доказательства неадекватного поведения виновника ДТП в суде, привлекаются эксперты – учёные геофизики и врачи физиологи.
Особенно много исследований по ГПЗ проводилось в Германии, Швейцарии, Бельгии, Франции и княжестве Монако. В Германии в связи с результатами исследований автодорог, введены  специальные дорожные знаки на участках с повышенной ГПЗ.
В России проблемой ГПЗ занимался А. П. Дубров – биофизик, доктор биологических наук, автор 12 книг и более 200 статей. Так как в СССР эта тематика была под запретом, то первую свою книгу он опубликовал в США в 1978 году. Впервые выехать на симпозиум за рубеж по проблемам ГПЗ ему разрешили только в 1991 году по личному приглашению принцессы княжества Монако, которая также занималась исследованием ГПЗ. 
В тоже время мастистые «учёные» помещали во всевозможных изданиях безграмотные заказные публикации, где успокаивали общество, советуя не верить ни в какие аномальные и геопатогенные зоны, определяемые биолокационным методом с помощью рамок и маятников, приводя крылатую фразу, раз нет настоящего прибора, - значит и нет проблемы.
В последнее время за рубежом исследования ГПЗ проводятся с использованием различных методов: радиолокационного, хемилюминесцентного, радиационного и др. Вся эта аппаратура имеет большой объём и устанавливается на тележках, что вызывает неудобство при эксплуатации и кроме этого имеет очень высокую стоимость.
В 1992 году в г. Уфе был разработан малогабаритный электронный прибор для определения геопатогенных зон по электромагнитной составляющей излучения – индикатор геофизических аномалий ИГА-1, который  не имеет мировых и отечественных аналогов. Прибор защищён патентами России и авторскими свидетельствами СССР. Это высокочувствительный радиоприёмник, работающий в низком диапазоне частот.       Прибор настроен на  фиксированную  частоту  приема  естественного электромагнитного  излучения  геомагнитного  поля  Земли  в  диапазоне 5...10 Кгц. В качестве выходного параметра прибора используется интеграл фазового сдвига на частоте приема, величина которого изменяется на границе перехода сред (грунт-вода,  грунт-пустота и др.).

     Прибор выполнен в виде переносного измерительного датчика с визуальной индикацией.  Питание прибора может осуществляться как от автомобильного аккумулятора(12в),так и от автономного портативного аккумулятора или батареи (потребляемая мощность 5 ватт).

     Вес всей аппаратуры не  превышает  5 кг ( без аккумулятора ), вес  измерительного датчика не более 1,2 кг.     Отличительной особенностью прибора ИГА-1 от  существующих  трассоискателей,  работающих  с  использованием ультразвука и подверженных влиянию акустических помех,  является возможность работы в условиях городского и промышленного шума.  Прибор пассивный и не требует излучателей, опускаемых в колодцы. Пассивный  характер  способа, отсутствие  необходимости  предварительного  размещения  какого - либо оборудования  на  объектах   поиска, а также  возможность  достаточно  четкого различения искажений  поля, вызванных  объектами  живой  и  не  живой   природы,  от  других    неоднородностей    грунта,   обеспечивает  значительное     расширение   функциональных   возможностей, так как позволяет осуществлять также разведку   коммуникаций и поиск биообъектов, засыпанных неожиданным непроизвольным  образом землёй или снегом со  сроками  давности  год  и более,  что не  позволяет производить ни один  из  известных способов.
Перемещая датчик  вдоль  анализируемой  поверхности Земли, производится  определение  местонахождения     аномалий в виде различных сеток и пятен. Метод основан  на  способности подземных коммуникаций, водяных  жил, пустот и биообъектов интенсивно  искажать  фазовые  характеристики    фонового  электромагнитного поля, имеющего характер шума с распределенным непрерывным спектром в  диапазоне  сверхдлинных  радиоволн на определенных фиксированных  частотах. 

Эти искажения превышают, как правило, на несколько порядков  искажения  поля  от  неоднородностей грунта,  связанных с нахождением в нем малоразмерных объектов, что позволяет достаточно легко  отдифференцировать  их друг от друга по уровню вносимых  ими  фазовых  искажений.   Способ  основан также на определении фазовых характеристик  при  гармоническом    покомпонентном  анализе  шумового  сигнала  фонового электромагнитного  поля, как источника  полезного сигнала непосредственно над поверхностью  земли в местах  предположительного  нахождения  ГПЗ.  Это обеспечивает высокую помехозащищенность способа,  недостижимую любыми другими известными из литературных  источников способами,  основанными, как правило, на амплитудных, а  не на фазовых измерениях, что позволило, в свою очередь, в  значительной  мере  увеличить  общее  усиление  и  повысить  чувствительность  до  предела,  при котором без  труда  обнаруживаются   различия  в  характеристиках  полевого фона от  разных     объектов.     Высокой   помехозащищенности  способа способствует  также  тот  факт,  что прием шумовых  сигналов осуществляют по  их  электрической, а  не  магнитной  компоненте.    
 В процессе перемещения антенны  в качестве полезного сигнала принимают электрическую компоненту радиошумов  сверхдлинноволнового диапазона с равномерным  спектром за счёт  использования  электрически  малой  антенны,  частоты  резонанса  которой несравнимо  выше  верхней  границы  рабочего  диапазона частот.   В связи  с  этим   резонансного  усиления   на  какой-либо частоте не происходит и  прием  осуществляют с равномерной амплитудно-частотной характеристикой  во  всем диапазоне  рабочих частот.   Принятый   шумовой   сигнал  фильтруют   так,  чтобы выделить его гармоническую  составляющую   на  фиксированной  частоте, при этом  амплитуда  гармонической   составляющей  не имеет значения в связи с чем можно применить усиление  этого сигнала  вплоть до насыщения усилительного устройства, поскольку  в   качестве    информативной используется лишь фаза гармонической составляющей.  Практически  фазочастотный анализ  принимаемого  сигнала производят  в  одной  точке на одной фиксированной частоте  в   процессе  всей   процедуры    поиска.   Конкретное  значение  этой  частоты  определялось  экспериментально по  максимуму вносимых объектами поиска фазовых сдвигов  в   гармоническую  составляющую принимаемого шумового сигнала.  Перед началом перемещения  антенны  ее плоскость  располагают параллельно   поверхности  исследуемого участка на рабочей  высоте  и производят  статическую компенсацию  помехового фона.     Это осуществляют выравниванием  величины фазового  сдвига выделенной  гармонической  составляющей за счет того, что подстраивают величину эталонной фазы под фазу принимаемого  сигнала  так,  чтобы  разностный фазовый сдвиг равнялся нулю. После этого  производят  динамическую компенсацию помехового фона, который вызывается  встречающимися на пути перемещения антенны небольшими неоднородностями  грунта.  Для этого перемещают антенну параллельно поверхности   участка  типовой структуры,  заведомо  не     содержающего объектов поиска, и  устанавливают  величину  порога  для  разности фаз  принимаемого  и эталонного сигналов, превышающую отклонение  фазы принимаемого  сигнала  от установленной при статической компенсации  фазы  эталонного  сигнала,  чтобы  ни одна неоднородность не  воспринималась при поиске как помеха.   Далее  производят    рабочее      перемещение антенны  в   направлении   трассы   по всей   исследуемой  территории.     Непрерывно в процессе перемещения антенны интегрируют результат  сравнения  сигнала разности  фаз  принятого  и эталонного  сигналов с  величиной  порога.

В отсутствии   объектов   поиска   в   грунте   под   текущим   местом нахождения антенны  результат  интегрирования  равен  нулю,  поскольку благодаря проведенной   динамической    компенсации   помехового фона,   величина разности фаз не превышает величину порога. Периодически устанавливают   нулевые  начальные   условия   интегрирования во избежание накопления аппаратурного дрейфа нуля.

     При прохождении антенны  над   ГПЗ или биообъектом,  находящимися  под слоем грунта,  в том  числе, снега, появляется  значительное отличие  фазового сдвига принимаемой гармонической составляющей радиошума от установленной величины,  которое превышает установленную пороговую  величину.    В результате этого  появляется сигнал  интеграла разности фаз, который продолжает изменяться вплоть до  насыщения интегрирующего  устройства, что  легко  фиксируется   индикаторным устройством.  В случае   появления и стойкого изменения  сигнала  интеграла разности фаз, возвращают антенну назад в положение  до появления этого сигнала, устанавливают нулевые начальные  условия   интегрирования, отступают  от  траектории  движения    в   перпендикулярном  направлении  и вновь   начинают   перемещать  антенну  в направлении к  объекту ГПЗ до  нового  появления скачка  разности   фаз  и сигнала  интеграла разности фаз.  Повторяя эти операции многократно,  фиксируют  контур объекта ГПЗ при необходимости, при этом  следующее  новое   перемещение  антенны в сторону объекта производят в направлении  ортогональном к его контуру или  близком   к нему.     В случае обозначения контура  объекта    после  возвращения  антенны  назад при выходе из контура ГПЗ, напряжение на выходе интегратора  перестает  изменяться и стабилизируется на уровне, который был  достигнут  к  моменту  вывода  антенны  за пределы контура ГПЗ (запоминание). После этого интегратор  обнуляют  нажатием кнопки    и   производят   следующую   проходку   по  направлению к объекту ГПЗ до новой фиксации его контура согласно приведённому способу и т.д.

В июне 2009 года силами Факультета автомобильно-дорожных и кадастровых систем, а также кафедры Безапасности жизнедеятельности Кубанского Государственного Технологического Университета с помощью прибора ИГА-1 и методов биолокации было проведено обследование  четырёх участков автодорог в гор. Краснодаре и прилегающих территориях, которые по результатам статистических отчётов ГБДД  считаются наиболее аварийными. 
Первый участок находится в районе улиц Суворова – Переходная  длиною примерно 500 м., начиная от ж/д  путепровода и заканчивая второй АЗС. Исследования проводились на  правой обочине автодороги  по ходу движения ввиду интенсивного движения транспорта. Вначале автодорога обследовалась операторами биолокации, затем в экстремальных точках проводилось определение уровня излучения ГПЗ инженером-метрологом с помощью прибора ИГА-1. При этом данные, полученные двумя различными методами, полностью совпадали. При переходе от зоны ГПЗ к чистой, уровень излучения по показаниям прибора снижался до нуля, либо незначительно менял знак с плюса на минус. За начало отсчёта длины участка автодороги был взят путепровод. Через 50 м от него по ходу движения на север началась ГПЗ, которая длилась 30 м, затем 30м чистой зоны и так до конца участка попеременно чередовались ГПЗ и чистые зоны через каждые 30 м автодороги. Было определено, что ГПЗ представляют собой водные потоки. Вероятно в прошлом, когда ближайшую к стадиону реку Карасун перекрыли дамбой и начали засыпать русло, она ушла под землю и стала подземной рекой. До 1960 года на этом месте  в центре города был пустырь и не велось (или не разрешалось)  никакого строительства
Второй участок находится при  подъезде к Краснодару  от трассы Дон по Ростовскому шоссе до ул. Солнечной,  (Маг.Автозапчасти,  АО «Молоко») протяженностью 8 км: с 7 км по 14 км. Начало обследования участка от магазина «Автозапчасти» на Ростовском шоссе.. Продолжение  ГПЗ (начало её идёт в сторону ул. Зиповской за пределы участка). В районе АО «Молоко» и ул Солнечной  ГПЗ представляет собой массовое захоронение. Старожилы помнят, что во время ВОВ на окраине Краснодара (на уровне ул. Солнечной, либо АО «Молоко») были вырыты рвы, где немцы хоронили тысячи трупов граждан, отравленных в душегубках. Когда ещё не было здесь промзоны, то на углу ул. Солнечной и ул. Московской, где кончался ров, был памятник жертвам фашизма. Далее по Ростовскому шоссе ГПЗ длится 1,5 км и заканчивается возле предприятия, демонстрирующего скульптуры. Затем наблюдается  чистая зона 400 м. до Автосалона и магазина сантехники «Титан». После чего появляется ГПЗ длиной 700 м до магазина «Котлы», автосервиса «ЗИЛ», «ГАЗ». ГПЗ представляет собой водные потоки и разлом породы. Далее чистая зона тянется 250 м и заканчивается на уровне столба с надписью 200. Затем идёт участок ГПЗ длиной 450 м, характеризующийся разломом, водными потоками,  захоронениями  и кончается за ул. Ягодина через 20 м. При приближении к ул. Ягодина наблюдается повышенный уровень излучения. Далее чистая зона продолжается 600 м  за ул. Седина. Слева щит с рекламой Иисусу Христу. Затем идёт слабый уровень ГПЗ в начале и повышенный уровень в конце участка длиной 3 км, ориентир кафе «Рублёвка» слева. Чистая зона далее продолжается 250 м до магазина «Оборудование общепита». Длинный участок ГПЗ 3,7 км затем  продолжается до дорожного указателя 12 км, после чего идёт чистая зона до дорожного указателя 13 км. Вновь появляется участок ГПЗ длиной 1,8 км с ориентиром: 2-х этажный дом с каменным забором и коричневой металлочерепицей. Чистая зона продолжается всего 350 м, а затем идёт участок ГПЗ длиной 5,2 км вплоть до путепровода трассы «Дон».
Третий участок находится на трассе «Дон» протяжённостью 8 км от 1342 км (поворот на аул Тлюстенхабль) до 1350 км  (поворот на предприятие «Рыбхоз»). Участок автодороги представляет собой территорию побережья Кубанского водохранилища и тянется вдоль дамбы. На протяжении всего участка наблюдается влияние ГПЗ, чистые зоны отсутствуют. Причиной являются водные потоки, а также пустоты, возможно, искусственного происхождения, так как  со стороны дамбы имеются дренажные колодцы.
Уровень воды в водохранилище выше уровня трассы, поэтому существует значительное поддавливание водных потоков под полотном автодороги.
Четвёртый участок автодороги пролегает на трассе  Краснодар – Темрюк протяжённостью 6 км, начиная от дорожного знака 129 км (поворот на ст. Елизаветинскую) и заканчивая дорожным знаком 135 км. Весь участок имеет повышенный уровень ГПЗ, чистые зоны отсутствуют. Причиной является наличие разломных зон, водных потоков и массовые захоронения ( слева рядом с участком автодороги находится кладбище).
Рекомендации по снижению аварийности на участках автодорог с ГПЗ:
1. Ограничение скорости автотранспорта до 50 км/ч;

2. Запрещение обгона путём дорожной разметки;

3. Установка дорожного щита: «Внимание! Особо опасный участок дороги с геопатогенной зоной»;
4. Установка дорожного щита: «Внимание! Ведётся видеонаблюдение»;

5. Перенос или расширение дорожного полотна;

6. Устройство разделительного барьера;
7. Юридическое обоснование невиновности водителей в местах с ГПЗ.

8. Ввести в программы подготовки студентов автодорожных факультетов, а также в программы подготовки инспекторов ГИББД и водителей автотранспорта информацию по экологическим основам ГПЗ.
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