Российский ученый Кравченко Юрий Павлович (1947-2016). 
Инженер по  специальности авиаприборостроение. Имеет изобретения СССР, патенты России, опыт разработки и запуска в производства  различных  приборов. Принимал участие в разработке приборов управления  режимами двигателей крылатых ракет "Базальт" и "Гранит" (1966-1979)  http://www.testpilot.ru/russia/chelomei/p/700/granit.htm, отрабатывал в производстве  и эксплуатации приборы навигации и управления оружием самолетов Ту-22 http://www.airwar.ru/enc/bomber/tu22m3.html, Ту-95 http://topwar.ru/2408-tu-95-medved.html, Ту-160 http://militaryrussia.ru/blog/topic-262.html (1980-1989). В качестве научного сотрудника занимался разработкой и внедрением в производство приборов для исследования металлов и медицинской аппаратуры на базе кафедры технологии машиностроения Уфимского государственного авиационного технического университета(1990-1993 г), преподавал на кафедре Безопасность жизнедеятельности факультета МСЧ УГАТУ(1996, 97 г.).  Организовал собственное предприятие ООО Медико-экологическая фирма "Лайт-2" (1994), где занимался научными исследованиями,  связанными с  аппаратурой  для определения геофизических аномалий, биополей человека, а также по приборам для подземной разведки и антитеррора.

Список патентов и публикаций по приборам ИГА-1, ИГА-1 (полевой), ФАЗОАУРОМЕТР, ЛЕЧЕБНАЯ КАМЕРА НОВОРОЖДЕННОГО, ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМЕРА ПО ПРИНЦИПУ РАЙХА.

Фирмой "Лайт-2" были разработаны принципиально новые приборы для измерения сверхслабых электромагнитных полей, а также лечебная камера, моделирующая сверхслабые энергетические поля:

ИГА-1 - индикатор геофизических аномалий, предназначен для исследования геопатогенных зон в жилых и производственных помещениях, а также на земельных участках, предназначенных под застройку http://www.iga1.ru/pribor.html .

ИГА-1(полевой) - прибор электромагнитной разведки, измеряющий сверхслабые электромагнитные поля естественного происхождения в диапазоне сверхдлинных волн. Прибор фиксирует искажение электромагнитного поля в местах неоднородностей грунта при наличии под землей каких либо предметов. Прибор предназначен для поиска под землей металлических и неметаллических ( в том числе полиэтиленовых ) трубопроводов, а также человеческих тел по изменению фазового сдвига на границе перехода сред http://www.iga1.ru/iga-1.html .

ФАЗОАУРОМЕТР- медицинский диагностический прибор, фиксирующий электромагнитную ауру человека, имеющую  искажения в местах патологических проявлений http://iga1.ru/aura.html .

ЛЕЧЕБНАЯ КАМЕРА НОВОРОЖДЕННОГО- физиотерапевтический аппарат для использования в неонтологии в целях повышения жизненного тонуса организма новорожденных, повышения эффективности выхаживания недоношенных, устранения различных патологических отклонений у новорожденных. В качестве прототипа лечебной камеры использованы разработки "оргонных аккумуляторов" В.Райха  http://www.iga1.ru/camera.html.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМЕРА ПО ПРИНЦИПУ РАЙХА - общее укрепление организма, лечение синдрома хронической усталости, импотенции, бесплодия и др.

Производство приборов   организовано на базе оборонного предприятия авиакосмического приборостроения в Уфе http://www.uppo.ru/.
Всего с 1994 г. Выпущено более 400 приборов ИГА-1 различных модификаций и несколько оздоровительных камер на базе технологий германского ученого В.Райха.
Приборы Юрия Кравченко используются для практического применения и научных исследований не только в России, но и во многих странах Европы, Азии,  Америки и в Австралии.
Разработчик приборов и автор изобретений - Кравченко Юрий Павлович, имеет по данным приборам авторские свидетельства СССР, патенты России, свидетельства на полезные модели РОСПАТЕНТА:
А.С. (СССР) N 321662c -1990 г. Способ исследования электростатических полей поверхностей,

А.С. (СССР) N 1828268 от 13.02.90 г.  Способ исследования электростатических полей поверхностей, 

Патент РФ N 2080605 от 27.05.97 г.  Способ  исследования  электромагнитных полей поверхностей", 

Полезная модель N 4902 от 16.09.97 г. Устройство для оценки  электромагнитного поля биообъекта,

Полезная модель N 2448 от 16.05.97 г. Устройство для электромагнитной разведки.

Полезная модель № 7881 от16.10.98 г. Устройство для усиления  жизнедеятельности организма.

Кравченко Ю.П., Савельев А.В, патент на полезную модель № 88065 от14 июля 2009 г. Устройство для защиты от земного излучения

По прибору ИГА-1, предназначенному  для экологического контроля жилых и производственных помещений получены:

свидетельство на полезную модель  N 3881 от 16.04.97 г. Устройство для защиты от земного  излучения,

Патент на полезную модель № 88965 "Устройство для защиты от земного излучения".

 патент РФ №  2118181 от 27.08.1998 г. "Способ защиты от электромагнитных аномалий у поверхности земли".

Получены  патенты РФ: №  2118124 от 27.08.1998 г. " Способ оценки электромагнитного поля биообъекта и устройство для его осуществления",

№ 2116099 от 27.07.1998 г.  "Способ  обнаружения местонахождения засыпанных биообъектов  или их останков и  устройство для его осуществления",

№2119680 от 27.09.1998 г. "Способ геоэлектромагнитной разведки и устройство для его реализации",

№ 2089235 от 29 октября 1993 г. "Способ ауральной коррекции"
№ 2211054 от 27.08.2003г. "Способ усиления жизнедеятельности организма",

Патент на полезную модель № 26852 "Устройство для поиска и идентификации пластиковых мин". 

№ 2206907 от 20 июня 2003 г.  "Устройство для поиска и идентификации пластиковых мин",

№ 2202812 от 20 апреля 2003 г."Устройство для поиска подземных трубопроводов".

Также имеются более 100 публикаций в научных изданиях России.
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