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      Сегодня в науке уже сформулированы важные закономерности строения Вселенной.

В частности, звездные Галактики вращаются вокруг своего центра в разные стороны — одни по часовой стрелке, а другие — против нее. То есть во Вселенной имеются левовращающиеся и правовращающиеся Галактики, которые, кроме того, неравномерно распределены в космическом пространстве. Вместе с этим Галактики находятся в узлах громадных ячеек, подобно атомам, расположенным в узлах кристаллических решеток минералов. 

То есть в размещении Галактик нет хаоса, а есть определенная система. Звездные Галактики создают мировую энергосиловую сеть, действующую во всей Вселенной, и, возможно, как пишет А. Дубров, «она проявляется на Земле в виде глобальной мировой сети с ячейками разной величины». 

Рассматривая в изучении биосферы принцип единства геохимической среды и жизни, обнаружено, что в небольшом по глубине верхнем слое земной коры молекулы почвы распределены на левые и правые формы в ячейки по строго определенному закону с соблюдением диссимметрии.[ 15 ]. 

В результате этого на всей поверхности земной коры образована матричная структура, которая и является источником тонкополевого левого и правого излучения с диссимметрией по широтам. 

Это говорит о том, что мы живем в мире подобий, составленном из тонкополевых диссимметричных излучений стабильных матричных структур верхнего слоя земной коры, определяемых Космосом, которые и обеспечивают существование жизни на Земле. 

Результаты исследования показывают, что разрушение матричной структуры верхнего слоя Земли приводит к нарушению условий существования живых объектов, и это создает серьезные проблемы для жизни человека. К примеру, в городах, при современных способах строительства различных объектов, проводится разрушение верхнего слоя земной коры. 

В науке считается доказанным фактом существование на Земле нескольких ячеистых энергетических структур (сеток). Наиболее изученными являются прямоугольная энергетическая сетка, открытая Э. Хартманом, и — диагональная, открытая М. Карри . И хотя эти сетки обнаруживались в разное время и были названы по имени исследователей, впервые описавших их, тем не менее, все вместе они представляют единую мировую матричную тонкополевую структуру, занимающую биосферу, а источником их является верхний слой земной коры. 

В монографии Некрасова [ 15 ]   приведены результаты многолетней работы по изучению структуры и параметров тонкого поля, излучаемого верхним слоем земной коры.  

Глубина распределения молекул почвы в матрице верхнего слоя земной коры по ячейкам с концентрацией в них левых или правых форм молекул на разных участках неодинаковая и в некоторых местах может достигать 12 метров. 

 В [ 15 ]  показано, что тонкое поле Земли состоит из прямоугольных и диагональных ячеистых структур различных размеров и форм. Кроме этого, в тонком поле Земли имеются участки (зоны), имеющие круглую форму (зоны Онко и Крона) , без какого-либо замеченного авто- ром порядка размещения среди прямоугольных и диагональных структур. Тонкополевых излучений энергии круглой формы в биосферы множество, и размещены они без какого-либо видимого упорядочения. Автор монографии[ 15 ] предполагает, что эти излучения размещены в биосфере в соответствии с энергетическими каналами по подобию биологически активных точек в энергетических каналах организма человека и представляют собой стройную тонкополевую энергетическую сеть, подобную структуре биологически активных точек в энергетической меридианной системе организма человека. 

         Необходимо отметить, что матрица верхнего слоя земной коры не является источником излучения круглых зон. Автор [ 15 ].  предполагает, что круглые пучки тонкополевой энергии идут с большой глубины Земли. 

Согласно книги  Дуброва А.П. [1], а также зарубежных исследователей [ 4,5  ] в геопатогенных зонах у людей может наблюдаться сердечная аритмия, изменяться кровяное давление и температура тела . Особенно много исследований в этой области проводилось в Германии, Швейцарии, Бельгии, Франции, Австрии [2-4]. Одним из первых проблемой геопатогенных зон заинтересовался немецкий ученый Густав фон Поль, опубликовавший результаты своих работ в престижном медицинском журнале по исследованию раковых заболеваний. Анализируя свои наблюдения, сделанные в Баварии, он пришел к выводу, что общим для всех 58 человек умерших от рака в исследуемом городе было то, что их спальные места находились в геопатогенных зонах. В 1976 году в Германии была опубликована фундаментальная книга Э. Хартмана ЗАБОЛЕВАНИЕ КАК ПРОБЛЕМА МЕСТОРАСПОЛОЖЕНИЯ [5], обобщившая многолетние результаты работ автора по исследованию влияния геопатогенных зон на здоровье людей.

Медико-экологической фирмой "Лайт-2" за период 1990...2004 г. разработаны и запущены в производство ряд приборов для измерения сверхслабых электромагнитных полей естественного поля Земли и переизлучаемых различными объектами. Эти приборы, представляют из себя селективные приемники электромагнитных полей в диапазоне 5...10 кгц, с вычислением интеграла фазового сдвига на измеряемой частоте. Чувствительность от единиц до сотен пиковольт. Приборы отличаются от стандартных селективных измерителей полей,  тем, что вместо резонансных LC контуров используются импульсный фильтр, обеспечивающий "узкую" полосу пропускания в виде одной спектральной линии, характеризующей конкретную частоту настройки, и фазочувствительный детектор вместо амплитудного, позволяющий измерять относительный сдвиг фазы колебаний, выделяемых импульсным фильтром.

Практически до настоящего времени  ГПЗ определяли только с помощью лозы, маятника, биорамки [1]. В последние годы за рубежом проводились исследования связанные с определением геофизических аномалий на местности с использованием различных методов: радиолокационного, хемилюминисцентного, радиационного и других методов измерений [2, 3, 6]. Вся эта аппаратура имеет большой объем и устанавливается на тележке или подвижном носителе и, в большинстве случаев, не приспособлена для исследований внутри жилых и производственных помещений. Кроме того, корреляции с ГПЗ, фиксируемыми этими методами, являлись весьма нестабильными.

             В 1992 году в Башкортостане был разработан малогабаритный электронный прибор для определения геопатогенных зон по электромагнитной составляющей излучения - индикатор геофизических аномалий ИГА-1 [8-14], защищенный патентами России и авторскими свидетельствами СССР . При перемещении прибора вдоль исследуемой поверхности Земли или внутри зданий и сооружений любой этажности проводится определение местонахождения геофизических аномалий в виде сетей (Хартмана, Карри) и энергетических пятен естественного (Онко и Крона) и техногенного происхождения. Прибор выполнен в виде переносного датчика с визуальной индикацией, весом не более 1,0 килограмм и, соединенного с ним кабелем блока питания. Медико-экологической фирмой Лайт-2 организовано производство приборов ИГА-1 на базе оборонного предприятия авиакосмического приборостроения (г. Уфа), основные потребители - санитарные инспекции и экологические центры. С 1994 года выпущено около 175 приборов ИГА-1 различной модификации.  

Кроме того, прибор впервые позволил определять геопатогенные пятна зон Онко и Крона размером 0,5 ... 20 м2, которые раньше не фиксировались и не изучались . Оказалось, что длительное нахождение в этих зонах приводит к депрессивному состоянию,  галлюцинациям и онкозаболеваниям. При этом в местах интенсивного земного излучения (при исследованиях в Москве, Омске и Уфе) были отмечены случаи онкологических заболеваний людей проживающих в квартирах, расположенных друг под другом, а также случаи самоубийств. Последние совершались на фоне длительных депрессивных состояний, и также была отмечена характерная зависимость от того, что постели этих людей находились в геопатогенных зонах.

 Следует отметить, что прибор ИГА-1 фиксирует зоны Онко и Крона как на улице, так и внутри жилых и производственных помещений и позволяет, кроме границы аномалии, фиксируемой по стрелочному индикатору, зафиксировать и в цифровом виде значения электромагнитного фона до и внутри аномалии .  Особый интерес вызвало измерение пятна Онко на месте нового трамплина в Уфе на берегу р.Уфимка , рухнувшего в процессе строительства, проведенные геологические изыскания в этом месте свидетельствуют о наличии карстовой воронки, совпадающей по конфигурации с пятном Онко.
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