Уважаемые коллеги,

Я хочу добавить информацию по поводу разломов и геопатогенных зон (ГПЗ). Более 15 лет я изучал разломы и их активность в разных странах с помощью геологических, геофизических, геохимических и газово-эманационного методов. Несколько лет я работал методом биолокации и параллельно геофизическими и газово-эманационным методами. Биолокация была дополнительным методом для поисков разломов и давала более детальную информацию о разломе. Одним из геофизических методов, который может быть полезен  для понимания  явлений обсуждаемых в форуме,  может быть метод естественного импульсного электромагнитного поля Земли  ЕИЭМПЗ. Мне  приходилось работать одновременно  этим методом и  методом биолокации для выяления геопатогенных зон. Мой коллега, геофизик из Одессы, даже заменил свои рамки  прибором для измерения ЕИЭМПЗ, настолько он был эффективен для выявления ГПЗ.  

ЕИЭМПЗ - поле возникает в процессе деформаций горных пород, его частотный диапазон находится в пределах от единиц до сотен килогерц. Оно является суммарным излучением происходящих в земной коре деформационных процессов, атмосферных явлений и электромагнитных полей техногенного происхождения http://traidi.at.ua/index/0-7 .

Несколько ссылок по этому методу, надеюсь они будут полезны.

Характеристики естественного импульсного электромагнитного поля Земли в ОНЧ диапазоне  http://bsfp.iszf.irk.ru/bsfp2002/articles/Bashkuev.htm
http://method.narod.ru/

Дополнительным файлом статья «Временные характеристики геомагнитных пульсаций Рс1 в диапазоне 0.2 - 5.0 Гц по длительным рядам наблюдений»

Кроме естественного импульсного электромагнитного поля Земли в зоне разлома происходит аномальное выделение различных газов: радона, торона (радиоактивные газы), метана, углекислого газа, водорода и других газов.  Концентрации этих газов зависят  от состояния зон разломов (сжатие или растяжения). В случае зон растяжения мы имеем дело с водными потоками, которые проходят через эти зоны.

Во Франции было установлено, что установка мачт  с антеннами для мобильной связи или ветрогенераторов в  точке пересечения зон растяжения (по которым циркулирует вода),  вызывает появление серьезных проблем со здоровьем и поведением животных  на фермах, которые находятся  на этих зонах рядом или на расстоянии несколько километров. Появляется новый вид излучения, который распространяется по зоне разлома, которая является каналом для распространения этого излучения.

Я думаю, что это не электромагнитное излучение, так как это излучение появляется даже до установки или подключения антенн для базовых станций сразу после установки мачты.  А в случае с ветрогенераторами, проблемы у животных появляются сразу после установки мачты.

Еще одной особенностью этого излучения является его воздействие на электронную аппаратуру. Это происходит не всегда и пока нет объяснения причины этого явления. Приведу несколько примеров с которыми мне пришлось столкнуться.

В моей практике на одной ферме, где было построено новое здание коровника в 200 метрах от старого коровника, появились проблемы со здоровьем и поведением коров в новом здании. Новая система видеонаблюдения за отелом коров дважды выходила из строя. Фирма установщик заменила дважды неработающую видеокамеру. Когда эти видеокамеры попадали на фирму установщика они работали без проблем. Когда я приехал на эту ферму, это была уже третья видеокамера и она не работала. После установки устройств рядом с мачтой для антенн мобильной связи и в помещении коровника видеокамера начала нормально работать. Подобный случай был на другой ферме. Только там изображение на экране монитора было сильно расплывчатое и фермер перестал пользоваться этой системой. После установки одного устройства рядом с ветрогенератором и других устройств в коровнике изображение на экране стало хорошим и четким.

Но больше всего меня поразил факт появления проблемы с электронной системой управления дойки и кормления коров на ферме, оборудованной по последнему слову техники. На этой ферме коровы весь год находятся внутри помещения. Дойка производится роботом. Каждая корова на ошейнике имеет идентификатор (электронная плата без питания, залитая в пластике). Каждая корова для того, чтобы поесть должна пройти через специальную дверь, в которую встроено устройство, опрашивающее идентификатор. В зависимости от времени, прошедшего после последней дойки, корова либо направляется к роботу на дойку (где она доится и одновременно получает порцию спецпитания), либо назад в помещение, где она будет довольствоваться обычным сеном. После установки мачты ветрогенератора на расстоянии 1,8 км от фермы на следующий день начались проблемы с поведением животных. При приближении фермера ранеее спокойные коровы превращались в бешенных коров и начинали бежать куда глаза глядят. И если фермер вовремя не увернется, это грозило серьезными проблемами. Простая работа по уборке коровника превратилась в опасную для жизни работу.

Через несколько дней у коров появился мастит и началось увеличение количества лейкоцитов в молоке.  Во Франции стоимость молока для фермера определяется качеством молока. Существуют различные критерии качества. Основным является количество лейкоцитов в молоке. Если количество лейкоцитов превышает норму, стоимость молока уменьшается и фермер несет убытки. Фермер начал искать причины появления мастита и причины увеличения количества лейкоцитов. Они заметили, благодаря компьютерной системе, что некоторые коровы вообще не попадают на дойку, а некоторые через несколько часов опять посылаются на дойку. Причиной этого была специальная дверь, управляемая компьютером. Компьютер делал все наоборот. Фермер вызвал специалистов, обслуживающих их установку. Специалисты искали несколько дней  неисправность в работе электроники но не могли найти причину странного поведения компьютера. По результатам их проверки все работало нормально. Фермерам пришлось по очереди 24 часа в сутки вручную направлять коров либо к роботу либо в помещение. Проблемы длились три недели. Через три недели фермер позвонил геобиологу, который за месяц до начала событий предупредил о возможном появлении проблем после установки ветрогенератора. Но фермер не мог поверить в то, что ветрогенератор на таком расстоянии может иметь негативное воздействие на его животных и оборудование и только катастрофическая ситуация с животными заставила его обратиться к геобиологу. Вечером после звонка было установлено устройство в земле, рядом с ветрогенератором. На следующее утро при уборке помещений коровы из бешенных превратились в нормальных спокойных животных и электронная система дойки и кормления коров стала работать как положено. Через некоторое время здоровье коров восстановилось.

Есть у меня несколько случаев, когда в одном и том же месте дороги бортовой компьютер (Мерседес) давал сбой в работе и машина резко замедляла скорость, или второй случай (в Париже), когда бортовой компьютер полностью блокировал работу двигателя (Лексус). После установки устройства в салоне проблема больше не появлялась.


Александр Русанов, Франция


Le 27 mars 2010 
