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        В работе [ 1 ] приводятся  результаты приборного исследования   торсионных теплогенераторов ( дальнейшее развитие конструкций Потапова, Котельникова, Мустафаева) уфимских авторов: Это бывшие работники УГАТУ, а сейчас предприниматели Чирков Владимир Михайлович, Хасанов Рамиль Зиялевич, а также профессор УГАТУ Ахметов Юрий Мавлютович.

Следует отметить, что за эти годы Чирков и Хасанов используя конструкции вихревых теплогенераторов с КПД более 100 процентов отошли от работ непосредственно связанных с отоплением и применили эти конструкции для создания новых технологий как для оздоровления-  лечебное  кресло и лечебная лежанка, безреагентной очистки воды , получение из промышленных стоков ценных металлов и
переработки свежего навоза в торф, "холодный синтез" новых материалов, обладющими уникальными  свойствами как в плане стройматериалов, а также используемых  в целительстве и защите от геопатогенных зон и радиации. 
    Ахметов на базе вихревых технологий  разработал и провел испытания в ГАЗПРОМЕ  торсионных регуляторов давления для понижения давления  c 60-80 атм. в магистральных газопроводов до 6-10 атм при входе газа в регион, и дальнейшем снижении давления в газопроводах низкого давления внутри населенных пунктов, где  при понижении давления не теряется энергия и уменьшаются  потери  газа(около  4 процента газа  теряется в России при понижении давления), а также не падает температура при понижении давления(это создает трудности в результате замерзания существующих регуляторов в зимних условиях), однако работа регуляторов Ахметова  противоречит современной физике [ 8, 9, 10 ].
В результате этой разработки и теоретических работ студентов и аспирантов по исследованию
 вихревых процессов на базе УГАТУ ( WWW.gpa.ugatu.su)  были созданы и запущены в эксплуатацию  испытательные  стенды для  испытания вихревых процессов в жидкости и газе с возможностью контроля температуры, давления, расходов жидкости и газа, сбора и анализа конденсата и при входных давлениях до 200 атм. (На это  был получен грант на сумму   около 30 миллионов руб).
          В данной работе приводятся результаты дальнейших приборных исследований в 2006…2010 г.  торсионных установок этих авторов, а также пассивных торсионных установок- Четырёхгранной усечённой пирамиды  профессора Ванесяна Ашота Саркисовича, д.м.н., зав.кафедрой клинической психологии Башкирского Госуниверситета, и Октального концентратора реликтового излучения   Шакирова Тимура Салимовича - Советник председателя Государственного Собрания Курултая Республики Башкортостан, заслуженный юрист Республики Башкортостан, профессор Башгосуниверситета.
        В плане подтверждений результатов измерений [ 1 ]  прибором ИГА-1 (http://www.iga1.ru ) [ 1,2,3,4,5,6 ] установок на базе  вихревых  теплогенераторов дополнительно проверено около 20 установок разной мощности. С помощью стрелочной индикации ИГА-1 фиксировались границы полевых возмущений в несколько концентрических  границ до 20 м, аналогично оболочкам биополей человека, больше не позволял размер помещений, в полевых условиях был эксперимент с измерением оболочки от торсионной установки до 250 м. Показания цифровой индикации  ИГА-1, характеризующей интенсивность излучений резко  уменьшаются от  всех установок при их включении в момент начала движения жидкости, уменьшение интенсивности  примерно на порядок. По характеру изменений показаний цифровой индикации ИГА-1 можно судить о включении торсионных генераторов, т.к. кроме них ни один измеряемый объект не дает таких резких изменений интенсивности. 
Кроме того в зоне действия торсионного генератора стираются или сдвигаются линии геопатогенных сеток, а после выключения установок    вокруг них остается фантомный след и сохраняется по времени  от часов до дней.  Контроль дозиметром вокруг этих установок показывает, что  в радиусе нескольких метров естественный фон гамма радиации падает с 20-12 до 10-6 микрорентген в час, это тоже измерялось многократно, хорошая повторяемось, по бетта –радиации последние годы измерения не проводились из- за отсутствия прибора.
         В качестве новых измерений установок на базе  вихревых  теплогенераторов  были проведены измерения биополей человека по методу фазоаурометрии до и после нахождения людей в лечебном кресле и лечебной лежанке, проверено около 50 человек. После 15-минутного нахождения в кресле или лежанки, прибор ИГА-1 зафиксировал увеличение биополя на 20-30 процентов.

         Кроме того был поставлен опыт с зарядкой воды из водопровода в торсионных теплогенераторах используемых в лечебном кресле и лечебной лежанке.  Воду заряжали  в течении 10 минут внутри изделия, затем сливали в бутыль,  и прибор также зафиксировал увеличение поля над бутылью,   по стрелочной индикации и изменение фоновых показателей  цифровой индикации ИГА-1.

         Также впервые вихревой теплогенератор был исследован на наличие электромагнитных излучений в диапазоне частот 1,5 кгц-150 кгц с помощью селективного нановольтметра и антенной от первых ФАЗОАУРОМЕТРов –полированная   монета СССР достоинством  3 коп. Для исключенния промышленных помех эти измерения проводились в дачном поселке на расстоянии  около 20 км от Уфы. Исследовался вихревой теплогенератор от лечебной лежанки Хасанова, мощность асинхронного(без щеток создающих радиопомехи) электродвигателя 0,8 квт, 2900 об\мин, насос германский  с производительностью 15 литров\мин.  Для исключения влияния радиопомех от электродвигателя и насоса, вначале смотрели радиоизлучения без торсионной трубы, а вместо нее поставили простую трубу по которой циркулирует вода с тем же электродвигателем и насосом, при этом  радиоизлучений кроме сигналов радиостанций не было. При подключении вихревой трубы по селективному нанометру обнаружено около нее 6 гармоник радиоизлучения от 3 до 60 кгц, но они слабые, несколько микровольт,  фиксируются на расстоянии сантиметры, в то же время по ИГА-1 торсионный сигнал от данного теплогенератора фиксируется на несколько метров в помещении,  что свидетельствет о слабой электромагнитной компоненте излучений при вихревых процессах в жидкости.  Зафиксированы частоты узкой настройки на 2,9 кгц, 3,25 кгц, 
 4 кгц, 30 кгц, 56 кгц, и 11-12 кгц широктий спектр, но 
 сигнал очень слабый, фиксируется по звуку. 
           Проверка пассивных торсионных генераторов:
         Пирамида профессора Ванесяна
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         Четырёхгранная усечённая пирамида профессора Ванесяна была установлен в комнате  1-го этажа. Изделие, представляет из себя квадратное основание, четырёхгранную пирамиду и крышку пирамиды. Конструкция изделия и материалы подробно не описываются до получения автором патента на изобретения.

Были произведены измерения энергетики этого изделия, прибор ИГА-1 по методу фазоаурометрии показал границу действия изделия на расстоянии 1,65 м вокруг него, а также изменение фоновых  показателей по цифровой индикации ИГА-1 на 30 процентов, и вторую границу 3,2 м. с изменением фоновых показателей на 20 процентов. Внутри пирамиды зафиксировано очень сильное излучение вертикально вниз, совпадающее с границами усеченной верхушки пирамиды с изменением фоновых показателей на 50 процентов и около внутренних граней на 40 процентов .

Также были проведены измерения биополей человека по методу фазоаурометрии до и после посещения изделия, проверено около 15 человек. После 15-минутного нахождения внутри  изделия, прибор ИГА-1 зафиксировал увеличение биополя на 20 процентов.
        Октальный концентратор реликтового излучения
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        Изделие Октальный концентратор реликтового излучения     был установлен  в комнате  здания  на  верхнем 12 этаже  в г.Уфа.
Изделие, представляет из себя октальное основание, октальную пирамиду и крышку пирамиды, фотографии на сайте http://www.iga1.ru .  Конструктивные материалы изделия подробно не описываются до получения автором патента на изобретения.     Были произведены измерения энергетики этого изделия, прибор ИГА-1 по методу фазоаурометрии  показал границу действия изделия на расстоянии 1,2 -1,5 м вокруг него, а также изменение фоновых показателей по цифровой индикации ИГА-1. При отсутствии крышки пирамиды зафиксировано очень сильное излучение вертикально вверх, которое распространяется выше потолка комнаты.  В зоне действия изделия сразу меняется и радиоактивный фон гамма радиации  с 14 микрорентген в час  до 8.             Также были проведены измерения биополей человека по методу фазоаурометрии до и после посещения изделия. После 10-минутного нахождения в зоне действия изделия, прибор ИГА-1 зафиксировал увеличение биополя на 20-30 процентов(проверялись пять человек  разных возрастных групп).

         Кроме того был поставлен опыт с зарядкой воды из водопровода в 5 литровой бутыли установленной внутрь изделия .  Воду заряжали  в течении 10 минут, прибор также зафиксировал увеличение границы  поля над бутылью, перенесенной за зону действия изделия,  по стрелочной индикации и изменение фоновых показателей  цифровой индикации ИГА-1:               

Опыт1

1.  Свежая вода- высота над бутылью 33 см., цифровой показатель 2,65;
2.Заряженная вода (пирамида без крышки)-     высота 57 см., цифровой показатель 1,35;
Опыт2
1.Свежая вода- высота над бутылью 28 см, цифровой показатель 2,53;
 Заряженная вода(пирамида с крышкой)- высота 68 см, цифровой показатель 1,12;
       Также были проведены измерения биополей человека по методу фазоаурометрии до и  после потребления стакана воды заряженной в изделии. Прибор ИГА-1 фиксировал увеличение биополей на 40-50  процентов.

       Одновременное изменение полей пространства  от  изделий Ванесяна и Шакирова с фиксацией этих полей  по ИГА-1 и уменьшением  гаммы радиации совпадает с результатами измерений проведенными   на городище Аркаим, дольмене Кудепстенский камень в Сочи [ 7 ] и исследованиями гидравлических  вихревых торсионных генераторов Чиркова и Хасанова в Уфе, что может говорить о структурировании пространства  изделиями Ванесяна и  Шакирова .
       В качестве выводов данной работы хочется отметить возможность использования приборов ИГА-1 для контроля и отладки вихревых гидравлических  торсионных установок и пассивных торсионных излучателей с дополнительным контролем гамма и бетта радиации. Работы по радиопрослушиванию торсионных излучателей не имеющих в своем состве электронных блоков  и компонентов надо продолжать, чтобы   в дальнейшем отработать еще один метод инструментального контроля подобных изделий.
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