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РЕФЕРАТ: Изучая поведение эфирного тела мы открыли, что существует взаимосвязь между торсионным полем и осью симметрии эфирного тела. Существует ряд причин, которые заставляют нас поверить, что эфирное тело человека является не только объектом воздействия торсионного поля из внешнего мира, но и само действует как источник  излучения торсионного поля.


Измерение эфирного тела в соответствии с методом, предложенным Стефаном Кардино (1), предусматривает не только измерение размера эфирного тела, но также и расположение  плоскостей  симметрии относительно физического тела. Изучая поведение этих плоскостей симметрии вместе со Стефаном Кардино, мы обнаружили, что левая и правая вертикальные плоскости должны совпадать с направлением вращения торсионного поля. 
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	Обычно в природе существует гораздо больше правозакрученных торсионных полей, чем левозакрученных. Вертикальная плоскость обычно совпадает с плоскостью физической симметрии, которая проходит через пупок. Эта плоскость может быть обнаружена в нашем собственном эфирном теле или в эфирном теле другого человека с помощью нашей возросшей проницательности, сканируя эфирное тело руками, или с помощью биолокационных устройств, таких, как лоза. 
	Когда мы помещаем человека и наблюдаем его в левозакрученном торсионном поле, например, в зоне излучения наконечника антенны мобильной сотовой связи (GSM
), то вертикальная плоскость эфирного тела сместится влево на несколько дюймов. Это смещение влево всегда сопровождается с уменьшением размера эфирного тела. Однако, уменьшение эфирного тела не всегда происходит со смещением плоскости влево. 


Размер эфирного тела базируется на жизненной энергии. Все, что увеличивает нашу жизнеспособность: хорошие новости, здоровая пища, пребывание в святом месте, определенные минералы, эфирные масла будут увеличивать размер нашего эфирного тела, и вертикальные оси будут совпадать. С другой стороны электрические возмущения, плохие новости, нахождение в геопатогенной зоне, яды, нездоровая пища, но также и эмоциональная блокировка будут уменьшать размер нашего эфирного тела, и в некоторых случаях вертикальная ось будет отклоняться влево.
Воздействие торсионного поля корректирующих устройств.

Зная это, мы попытались понять воздействие торсионного поля корректирующего  устройства такого, как Спинор (2). Эти корректирующие устройства должны излучать правозакрученное торсионное поле, чтобы напротив сбалансировать левозакрученное торсионное поле, которое исходит из высокочастотных электромагнитных полей от антенн мобильной сотовой связи GSM, Wi-Fi
,  DECT
… Мы подтвердили, что когда человек подвергается воздействию высокочастотных электромагнитных полей – размеры его эфирного тела в тяжелых случаях уменьшаются иногда более, чем на 50% от нормальных. Его вертикальная ось смещается влево на несколько дюймов. При помещении торсионного поля корректирующего  устройства на тело человека в районе солнечного сплетения размер эфирного тела нормализуется и вертикальная ось выпрямляется. Так как устройство коррекции торсионного поля не оказывает воздействия на электромагнитные поля, то реакцию эфирного тела можно интерпретировать следующим образом: левозакрученное торсионное поле конфликтует с живыми и со всеми биохимическими процессами в наших клетках, которым для правильного функционирования требуется  правозакрученное торсионное поле. Левозакрученное торсионное поле является типом яда, и реакция нашего эфирного тела на его воздействие – уменьшение его размера. Компенсация левозакрученных торсионных полей не устраняет других эффектов, вызываемых электромагнитными излучениями. Об этом нужно помнить при пользовании мобильными телефонами с корректирующими торсионными наклееками, помещенными в  них.
Вертикальная ось как индикатор левозакрученного торсионного поля.

В настоящий момент мы предполагаем, что вертикальная ось в действительности является способом измерения левозакрученного торсионного поля. Мы также провели много исследований с использованием прибора ИГА-1 (3) разработанного российским ученым Юрием Кравченко. Мы провели серию измерений всех типов и наблюдали одновременные реакции и ИГА-1, и вертикальной оси. Результаты полностью совпадают. Проведя эти исследования мы поняли, что электромагнитное излучение не является единственной причиной смещения нашей вертикальной оси влево. Оно также не является единственной причиной реагирования прибора ИГА-1 на левозакрученное торсионное поле. Существуют другие определенные явления, которые вызывают смещение влево. Вот их далеко не исчервывающий список: 

· Геопатогенные области (земные трещины, подземные воды);
· Вода, помещенная в микроволновую печь;
· Присутствие сущностей (называемые также потерянными душами), астральные паразиты, эфирные объекты;
· Недоброжелательное эмоциональное состояние, страх, гнев;
· Мысленная фокусировка на геопатогенной области; 

· Другие...
Кто излучает левозакрученное торсионное поле?

При внимательном рассмотрении выше приведенного списка мы видим разнообразие феноменов, которые совершенно не являются физическими явлениями, но все они являются причинами реакции эфирного тела также, как и  причинами реагирования на них прибора ИГА-1. Мы спрашиваем себя, измеряет ли ИГА-1 незначительные изменения эфирного тела человека или изменения торсионного поля. Мы не можем ответить на этот вопрос без достаточного количества дистанционных измерений, при которых ИГА-1 находится в отдалении от эфирного тела оператора. Но у нас есть много других причин, которые заставляют нас верить, что человек сам может являться излучателем право- или лево- закрученного торсионного поля.
Например: Мы провели эксперимент с несколькими людьми и приближали их к очень негативным астральным существам. Некоторые участники проявляли огромный страх, их вертикальные оси были сильно смещены влево. У тех, которые были испуганы лишь слегка, оси были смещены влево незначительно. Когда мы помещали испуганного участника рядом с негативным астральным существом, у других участников происходило увеличение смещения их осей влево. Так мы узнали по опыту, как сильно эмоциональное состояние одного человека может воздействовать на состояние группы других людей (например, на митинге). Также мы установили, что у разозленных людей ось тоже отклоняется влево. Рассматривая вертикальную ось, мы заметили, что ось разгневанного человека смещается влево. При приближении к такому человеку ось вашего собственного эфирного тела сдвигается влево.
Геометрические формы как генераторы торсионного поля?
Теория спиралевидных торсионных полей объясняет формирование спиральных форм жизни. Хорошим примером может являться двойная спиральная структура ракушки улитки. По всей вероятности в формировании такой ракушки из окиси углерода важную роль играет правозакрученное торсионное поле. Опыты с найденными в природе пустыми ракушками позволяют нам понять, что они сгенерированы правозакрученным торсионным полем. Нам даже удалось достичь компенсации торсионного поля мобильного телефона пакетом спиральной лапши.
Мы также провели опыты с водой, помещенной в микроволновую печь. При помещении в район солнечного сплетения человека емкости с водой, выдержанной несколько секунд в микроволновой печи, размер эфирного тела человека уменьшался – и как причина – сильное отклонение вертикальной оси влево. Является ли это следствием того, что вода сама стала генерировать левозакрученное торсионное поле, или это реакция нашего тела на какое то другое воздействие? Мы думаем, что скорее это форма связей воды ответственна за излучение левого или правого торсионных полей. В продаже есть керамические изделия, оказывающие эффект на молекулы воды. При помещении такого изделия в воду, облученную в микроволновой печи, мы заметили, что вода перестала быть причиной смещения вертикальной оси влево.

Другие эксперименты с водой показывают, что возможно изменять структуру воды, концентрируя нашу ментальную энергию внутри сосуда с водой. Может ли быть, что наше эмоциональное и ментальное состояние последовательно изменяют структуру воды нашего тела, и это генерирует торсионное поле?
� GSM (Global System for Mobile Communications. Русск. СПС-900) — глобальный цифровой стандарт для мобильной сотовой связи, с разделением канала по принципу TDMA и высокой степенью безопасности благодаря шифрованию с открытым ключом. 


� Wi-Fi (сокр. от англ. Wireless Fidelity) — стандарт на оборудование Wireless LAN. Технологию назвали Wireless-Fidelity (дословно «Беспроводная надёжность») по аналогии с Hi-Fi.


� DECT (англ. Digital Enhanced Cordless Telecommunication) — технология беспроводной связи на частотах 1880—1900 МГц с модуляцией GMSK (BT = 0,5).
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